








Köszönt benneteket a Katholikus nőszövetség. Sokak lelkében érett az 
eszme. Brassóban 1925. telén vetődött fel  először. Sok ezrekre menő hatalmas 
tábor tette magáévá. 1926. augusztus 1-én indult az életnek. 

Tilost már kialakultan, erőben, szépségben, mindannyiatoké akar lenni, 
katholikus nők és az egész társadalomnak áldást akar vinni. 

Szeretettel fogadjátok.  Ismerjétek fel  benne jobb női én«etek ma-
gasra törését! 

mindannyian szeretnétek nemde, jobbat, szebbet, boldogabbat a mai 
társadalom életénél; magatok számára, családjaitoknak, s ba résztvevő lelke* 
tek van, a mai társadalom sok Ínségesének is. De ugyebár, érzitek, hogy 
fájdalmasan  nehéz az egyéni jóakaratnak érvényesülnie, ugy, hogy általa a 
társadalmi élet gyökerében nemesüljön; gyenge az ember keze ahhoz, hogy 
belenyúlhasson közös nehéz sorsunkba, ugy, hogy azt mindnyájunk javára 
átformálni  tudja? 

€s meg kell látnotok azt is, hogy egyre veszélyesebb utakra csuszunk, 
világnézetileg, erkölcsileg, gazdaságilag és társadalmi életünknek majd minden 
vonalán. Csuszunk, bukunk, úttalan utakon tévedezünk, hány*vet bennünket az 
éfet  egyre keményebben, és nincs kiút, nincs segítség, hacsak fel  nem rázzuk 
akarásunkat, hacsak erős elszánással meg nem fogjuk  az életünket, hogy mi 
irányítsuk azt. ' 

Katholikus nőtestvérem! R magad életéből kiindulva, gondold végig egy-
szer ezt a kettős, kérlelhetetlen tényt: gyenge vagy, hogy az emberéletet irá= 
nyitsad — ha pedig irányítani nem tudod, félőről  az élet téged és tieidet és 
gyermekeidre még keserűbb sors vár, mint a tiéd. Gondold ezt igy végig, s 
akkor kell, hogy kiérjen benned is a legegyszerűbb, a legközvetlenebb, az em> 
beri életünkben egyedül lehetséges megoldásnak: a szervezkedésnek gondolata. 

íme, ebből a gondolatból kelt életre a Katholikus nőszövetség. 
fl  mi női lelkünkből született: a mi lelkületünket, eszményi akarásun* 

kat fogja  hordozni. 
fl  krisztusi gondolatoknak mindig a nők voltak az igazibb megértői, fl 

Szentírás szavai, hogy asszonyok követték Öt, szolgálván fteki,  — megismét-
lődnek a történelem folyamán  szüntelenül. Kimondottan női mozgalmunk a 
krisztusi szellemnek, a megváltó szeretetnek bő forrásozása  lesz, boldogitására 
az emberiségnek. 

flzzá  lesz, annál is inkább, mert őrzi az Cgyház, a krisztusi szellem 
hivatott őrzője, és akarjuk is, hogy őrködjék fölöttünk  ; mert női lelkünkből 
fakadt  az eszme, de az £gyház életereje által. Czért irányitőnk az Cgyház 
utmutatása, a szociális tárgyú enciklikák; alapszabályunk az egyházi tör* 
vénykönyvre épül. 

Alapunk biztos: az €gyház sziklaalapja, forrásunk  gazdag és mély; az 
Úristen nagy, szerető gondolataiból meritő, öntudatos női lelkület. 

Akik az alakuláson ott voltatok, átéltétek, mi ez. Drága, megértett 
emlékeztető lesz nektek ez a füzet,  flkik  nem voltatok, s akik előtt maga 
az eszme is uj, nektek ismertető. Szeressétek, akarjátok megszeretni általa 
az eszmét. 

Bárcsak szétröppenő szikra lenne ez a kis füzet,  hogy mindazok lel» 
kébe, akikhez eljut, vigyen valamit abból a fényességes,  melegítő tűzből, 
mely ugy végiglobogott a lelkekben Aradon, mikor a Katholikus nőszövet* 
ség megalakulásával az életbe elindult a katholikus Din Géniusz. 

£ 
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Egyház-főhatósági  engedélyezések. 
Az előkészítő-bizottság  feliratából,  mellyel  a négy egyházmegye 
főpásztorától  az engedélyezést  kérte: 

NAGYMÉLTÓSÁGÚ  PÜSPÖK  UR! 
Mély  hódolattal  terjesztjük  Nagy  méltóságod  elé  azon 

kérelmünket,  hogy a katholikus  női  egyesüléseknek  egységes 
táborba való összekapcsolását  engedélyezni  és  támogatni 
kegyeskedjék. 

A hit  és  erkölcs  terén  egyre nagyobb tért  hóditó  káros 
irányzatok,  a társadalmi  életben  érvényesülő  bomlasztó  hatá-
sok, a lelkeket  elanyagiasitó  nehéz  gazdasági  helyzet,  a kath. 
közszellemnek  egyre fokozódó  elszintelenitése,  sok kath. nő 
lelkében  megérlelte  a Katholikus  Nőszövetség  gondolatát. 

A Kath.  Nőszövetség  célja: 
1. Románia minden  kath. női  szervezetét  és  kath. egye-

sületbe  nem tartozó  asszonyát és  leányát  egy nagy szervezetbe 
egyesíteni,  hogy az egyesületek  és  egyesek életében  érvénye-
sülő  elszórt  erő  egv nagy erővé  váljék; 

2. hogy ez a tábor egységes  irányítás,  vezetés  és  buz-
dítás  mellett  építeni  és  alkotni  tudjon; 

3. hogy egységes  erejével  eredményesen  tudjon  ellent-
állni  a felsorolt  káros hatásoknak; 

4. hogy a romániai  kath. nők  katholikus  irányítás  és 
vezetés  mellett  vehessenek részt  esetről-esetre  — mikor az ál-
talános  érdek  ugy kívánja  — a más világnézeti  alapon álló 
nőmozgalomban  s végül 

5. hogy ezen egységesítés  folytán  bekapcsolhassa  Ro-
mánia összes katholikus  nőegyesületeit  a Nemzetközi  Katho-
likus  Nószövetségbe. 

A Katholikus  Nőszövetség  nem uj egyesület,  hanem 
csak összekötő  kapocs a hitbuzgalmi,  szociális,  karitatív  téren 
dolgozó  és  az ifjúsági  egyesületek  között,  anélkül,  hogy azok-
nak autonómiáját  sértené.  . . 

Szervezetére  vonatkozólag  bátorkodunk  csatolni  az alap-
szabály  tervezetét,  melynek  részletkérdései  fölött  a hitbuzgalmi-, 
szociális-,  karitatív-  és  ifjúsági-egyesületek  részvételével  tar-
tandó  gvülés  lenne hivatva  dönteni.  . . . 

Nagyméltóságú  Püspök Ur!  Midőn  a kath. nők  óhaját, 
kik bennünket a Katholikus  Nőszövetség  előkészítésével  meg-
bíztak,  mély  alázattal  Nagy  méltóságod  elé  terjesztjük,  ígérjük, 
hogy a Kath.  Nőszövetség  ügyén  át egész  lelkünk  teljes  oda-
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adottságával,  minden  működésűnkkel,  egész  életünkkel  az 
Anyaszentegyház  ügyét  akarjuk szolgálni. 

Nagy  méltóságod  áldását  kéri  a Katholikus  Nőszövet-
ség  ügyére,  több Kongregáció,  Oltáregylet,  az összes Katho-
likus  Leányklubok  és  a Szociális  Misszió  Szervezetei  nevében 

a Szociális  Nővérek  Társulatának 
főnöknője. 

A nagyméltóságú  püspöki kar leirataiból: 
A NAGYVÁRADI  LAT.  SZERT.  EGYHÁZMEGYE  APOSTOLl 
851/1926.  KORMÁNYZÓJÁTÓL. 

... F.  é. március hó 10-én kelt  b. átirata  kapcsán, ugyancsak  március 
hó 24-én megbíztam  ár. Lestyán Endre  prelátus-plébános  urat, hogy 
mint püspöki biztos a romániai kath.  Nőszövetség  ügyében a helybeli 
összes kath.  egyesületeket  hivja össze, állásfoglalásuk  és javaslataik 
meghallgatása  végett. 

A biztos ur f.  hó 15. kelttel  jelentette  nekem, hogy április 9-én 
az összes kath.  nőegyesületek  vezetőivel  értekezletet  tartott  s ezek a meg-
alakítandó  kath.  Nőszövetséghez  való hozzájárulásukat  és csatlakozásukat 
nyilvánították 

Nagyvárad,  1926. április 19. BJELIK  IMRE, 
püspök, apostoli  kormányzó. 

APOSTOLI  KORMÁNYZÓ,  TEMESVÁR. 
199711926. 

... Vettem  ez évi márc. hó 19-én irt levelét  és szíves  készséggel 
hozzájárulok  azon szándékukhoz,  hogy a Katholikus  Nőszövetséget  orszá-
gosan megszervezzék.  A megküldött  alapszabálytervezet  csak nagy vonások-
ban jelöli  meg a Szövetség  jövő irányát és munkáját  cs alkalmas  arra, 
hogy a szép és gyakorlation  katholikus  célnak  megfelelően  kiépíttessék... 

Temesvár,  1926. máj. 3-án. Főpásztori  áldással 
PACHA  ÁGOSTON 

835. szám. apostoli  kormányzó. 
... Folyó  évi márc. 19-én kelt  előterjesztésével  kapcsolatosan  érte-

sítem  a Kedves  Főnöknőt,  hogy egyházmegyém különböző  kath.  nő-
egyleteinek  az Orsz. Katholikus  i^ószövetségbe  való tömöt ülését  szüksé-
gesnek  és üávösnek tartom,  a helyi autonomia épségben tartása  mellett. 

Erről  egyházmegyém papságát körlevélileg  fogom  értesíteni. 
Buzgó működésűkre  püspöki áldásomat  adva  és magamat imáikba 

ajánlva maradok 
Szatmár,  1926. máj. 6-án. a z U r b a n  Jóakarójuk: 

'  BOROMISZA  TIBOR 
szatmári püspök. 

Qr. MAJLÁTN  GUSZTÁV  KÁROLY,  erdélyi  püspök ur szóbelileg  járult 
hozzá a Kath.  Nószövetségnek  egyház-főhatósági  engedélyezéséhez  és kegyes 
érdeklődéssel  az előkészítő  bizottaágZtagjait  személyes megbeszélésre  Ismétel-
ten fogadta,  mindvégig  atyai jósággal  támogatván  az ügyet. 
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a Romániai Katholikus  Nöszövetségnek  1926. augusztus l-én, Aradon,  a Kultur. 
palota dísztermében  tartott  alakuló  közgyűléséről. 

Jelen voltak: Balázs Ferenc  prelátus kanonok, mint a közgyűlés elnöke 
(Gyulafehérvár),  Szilágyi  Dózsa premontrei tanár, a Katholikus Nőszövetség 
igazgatója (Nagyvárad), Ikrich  Auguszta nővér,  a Szociális Misszió Országos 
Szervezetének elnöke (Temesvár), Gyárfás  Eleme'r  dr  szenátor (Dicsőszentmár-
ton), Parecz Be'la  dr.  képviselő (Arad) D'Andre  Károly  minorita rendfőnök  (Arad), 
Monay  Ferenc  dr.  plébános (Arad), Lischerong Mátyás  esperes (Reslca), Mayer 
Ker.  János  esperes (Ujarad), továbbá Aradról a Szociális Misszió Szervezete 
részéről: Vásárhelyi  Janka,  Steinitzer  Jenny,  a Brassói Róm. Kath. Nőegylet ré-
széről : Szemle'r  Ferencne',  Marinescu  Jenőné,  Csíkszeredából az Oltáregylet ré-
széről : Sándor  Imre  hittanár, Császár  Jolán,  Dicsőszentmártonból az Oltáregylet 
részéről: Pekry  Sándorné,  a Sz. M. Szervezete részérői: Kiss-Pál  Lászlóne',  Faga-
rasról az Oltáregyesület részéről: Kontesweller  Jáncsne'  és Abel Janka,  a Kath. 
Leányklub részéről: Vogel  Ella,  Gyergyószentmiklósról a Sz. M. Szervezete ré-
széről : Vákár  Blanka,  a Kath. Leányklub részéről: Lengyel Margit,  Kolozsvárról 
az Oltáregylet és Mária Kongregáció részéről: Csergő  Benedek  hittanár, a Sz. M. 
Szervezete részéről: Árkossy  Lajosné és Kovács  Dezsőné,  a Kath. Leányklub ré-
széről : Alberthy  Erzsébet,  Marosvásárhelyről az Oltáregylet részéről: Petress 
Kálmán  hittanár és Szlávik  Ferencné,  a Sz. M. Szervezete részéről: Elekes  Pálné, 
Nagyváradról a Mária Kongregáció részéről: Horváth  Árpádné,  az Oltáregylet 
részéről: Kiss  Margit,  a Bihari Kath. Nőegyesület részéről: Nagy  Farkasné,  Nagy-
szebenből a Kath. Nőegyesület részéről: Dr. Kálmán  Rezsőné,  a Kath. Leányklub 
részéről: Simó Emilia dr.,  a Nagyszentmiklósi Kath. Leányklub részéről: Duka 
Margit,  a Lugosl Sz. M. Szervezete részéről: Bonomi Gézáné és Frank  Lujza, a 
Perjámosi Kath. Leányklub részéről: Péchy Margit,  Marx  Borbála,  Reslcáról az 
Erzsébet Nőegylet részéről: Pittner  Ágostonné,  a Kath. Leányklub részéről: Rei-
singer Frida,  Déváid  Teréz,  a SepsiszenigyBrgyi Sz. M. Szervezete részéről: Dr. 
Józsej  Manóné,  Székelyudvarhelyről az Oltáregyesület részéről: Imre  József  hit-
tanár, a Sz. M. Szervezete részéről: Csillag  József  né és Páll  Jánosné,  a Kath. Leány-
klub részéről: Tamás  Márta,  Szatmárról a „Karitász" részéről: Bajáik Imréné,  a 
Kath. Leányklub részéről: Feld  Erzsébet,  a Temesvári Sz. M. Szervezetek részéről: 
Findeisen  Lászlóne',  Podhorszky  Lajosné, Podhorányi  Irma,  az Ujszentannai Sz. 
M. Szervezete részéről: Szabó Béláné, Eberhardt  Nelli,  az Ujaradi Kath. Leány-
klub részéről: Schmarda  Emi és Klug  Erzsi,  mint hivatalos kiküldöttek és ezenkí-
vül a különbőző helybeli és vidéki kath. egyesületekből több mint 800 résztvevő. 

1. Balázs Ferenc,  a közgyűlés elnöke megnyitó beszédében 
kifejti,  hogy kötelességünk katholikus alapon szervezkedni. Ez 
a szervezkedés nem támadás és szembefordulás  másvallásu test-
véreinkkel, de létföltétel.  Katholikus voltunk az alap, mely nélkül 
nincs célhozjutás. Üdvözli a közgyűlést, mely a kath. női szer-
vezkedés érdekében jött össze. A jegyzőkönyv vezetésére Haller 
Józsát,  hitelesítésére Vásárhelyi  Jankát  és Marinescu  Jenőnét 
kéri fel. 

2. Elnök felhívására  Veress  Marianna  szociális nővér fel-
olvassa a szatmári-, nagyváradi- és temesvári egyházmegyei fő-
hatóságoknak az előkészítő bizottsághoz intézett válasziratát, 
melyben a K. N. megalakítását helyeslik, sőt kívánatosnak tart-
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ják. Balázs Ferenc  prelátus közli, hogy az erdélyi püspök úr fő-
pásztori áldását küldi a megalakuló Katholikus Nószövetségnek 
és azt legmesszebbmenő támogatásáról biztosítja. 

A közgyűlés tisztelettel és hódolattal veszi tudomásul a 
fópásztorok  hozzájárulását. 

3. Elnök indítványozza, hogy a közgyűlés fejezze  ki a püs-
pöki kar tagjainak hódolatát és köszönetét jegyzőkönyvi kivonat 
alakjában. 

Jelenlevők lelkesedéssel járulnak az indítványhoz. 
4. Veress  Marianna  n. felolvassa  a Nemzetközi  Katholikus 

Nőszövetség  elnökségének és a Német  Katholikus  Nőszövetségnek 
üdvözlő táviratát, valamint a Katholikus  Leányklubok  igazgató-
nőjének táviratát, melyben a Klubok csatlakozását jelenti. 

Elnök a közgyűlés nevében szeretettel viszonozza a Nem-
zetközi Katholikus Nőszövetségnek és németországi nőtestvé-
reinknek üdvözletét s a Leányklubok csatlakozását örömmel 
veszi tudomásul. 

5. Lovich Ilonka  beszédében kifejti,  hogy mit akarunk mi 
katholikus nők. Szövetséget  akarunk, mely mint sok kicsi tűznek 
egyesülése megvilágítja a katholikus nőmozgalom nagy problá-
máit. Nőszövetséget,  mely dokumentuma annak, hogy nőnek lenni 
érték. Katholikus  Nőszövetséget,  amely egység Krisztusban. 

A lelkesítő beszéd mély hatást vált ki s elnök a közgyű-
lés köszönetét fejezi  ki érte. 

6. Veress  Marianna  n. ismerteti a Romániai Katholikus 
Nőszövetség alapszabály-tervezetét. 

A közgyűlés az alapszabálytervezet minden szakaszát el-
fogadja,  csupán a közgyűlés határozatképességéről szólót módo-
sítja olyanformán,  hogy a közgyűlés határozatképes, ha azon a 
csatlakozott egyesületek közül legalább eggyel több, mint a fele 
képviselteti magát. 

7. Lischerong Mátyás  esperes német nyelven ismerteti az 
alapszabályokat s ennek kapcsán a nő azon feladatairól  beszél, 
melyek rá a megváltozott körülmények közt várnak, végül meg-
köszöni az alapszabály kidolgozását az előkészítő-bizottságnak s 
azt a németajkú tagok nevében elfogadva,  a Nőszövetségre 
Isten áldását kéri. 

Előadó szavait a közgyűlés tudomásul veszi és a hallottak 
alapján, jelenlevők szükségesnek tartják a Katholikus Nőszövet-
ség megalakulását s azt ünnepélyesen kimondják. 

8. Csergő  Benedek  hittanár  a hitéleti egyesületek nevében 
méltatja az együttműködés rendkívüli fontosságát  és bejelenti az 
összes kongregációknak — a már juliusi kongresszusán elhatá-
rozott — csatlakozását. 

9. Mayer  Ker.  János  esperes ugyancsak a hitéleti egyesü-
letek nevében németül köszönti a megalakulást. 

10. Simon Berta, a Szociális Misszió Országos Szervezeté-
nek főtitkára,  a szociális irányú egyesületek nevében szól hozzá 
az alakuláshoz magyar és német nyelven, és bejelenti a Sz. M. 
Orsz. Szervezetének csatlakozását. 

11. Simó Emilia dr.,  a 26 Katholikus Leányklub képvise-
letében magyar és német nyelven üdvözli a Szövetséget és azok 
csatlakozását bejelenti. 



A közgyűlés a hozzászólásokat helyesléssel fogadja. 
12. Elnök felhívására  Veress  Marianna  n. a közgyűlés elé 

terjeszti az előkészitő-bizottságnak a javaslatát a Romániai Ka-
tholikus Nőszövetség vezetőségének megválasztására nézve. 

A javaslat alapján megejtett választás eredménye: a Ro-
mániai Katholikus Nőszövetség elnökasszonya: Horváth  Árpádné, 
sz. Frankó  Adele  (Nagyvárad). 

Szövetségi igazgatónő: Csatáry  Adél,  szociális nővér 
(Nagyvárad). 

Szövetségi titkár: Kiss  Margit  (Nagyvárad). 
A hitéleti szakosztály elnöke: Báró Apor Józsefné  (Maros-

vásárhely), titkára: Lörinczy Margit  dr.  (Kolozsvár). 
A szociális szakosztály munkavezető-elnökei: 
a) a szociális munkaágban: Welich  Zoltánné  (Kolozsvár), 

titkára: Simon Berta (Arad). 
b) a karitatív munkaágban: Orosz Lajosné (Székelyszent-

erzsébet), titkára: Marx  Betti  (Perjámos). 
c) leányvédelmi munkaágban: Szemlér  Ferencné  (Brassó), 

titkára: Römer Ella  (Temesvár). 
Az ifjúsági  szakosztály elnöke: Künnle  Ilus  (Sepsiszent-

györgy), titkára: Reisinger Frieda  (Resicza). 
Szövetségi pénztáros: Szolga  Sándorné  (Nagyvárad). 
Ellenőrök: Nagy  Farkasné,  Tóth  Erzsébet,  Schwarz  Ga-

briella  (Nagyvárad). 
13. Balázs Ferenc  prelátus  üdvözli a megválasztottakat, 

Horváth  Árpádné  pedig, mint a Nőszövetség elnökassaonya, kö-
szönetet mond a tisztikar nevében a közgyűlés bizalmáért és 
kéri a szövetségi tagok támogatását. 

A közgyűlés örömét nyilvánítva csatlakozik az üdvözlés-
hez és lelkesedéssel fogadja  az elnökasszony szavait. 

14. A közgyűlés elnöke indítványozza, hogy a Szövetségi 
Tanács teljes kiépítésére, az alapszabályok szükség szerint való 
kiegészítésére és jóváhagyásra való felterjesztésére  adjon a köz-
gyűlés felhatalmazást  az elnökségnek. 

Közgyűlés megszavazza az indítványt. 
15. Szilágyi  M.  Dózsa, a Katholikus Népszövetség igaz-

gatója beszédében párhuzamot von a Népszövetség és a Nő-
szövetség között, melyek együttműködésétől erdélyi katholikus 
társadalmunk újjászületése remélhető. 

Elnök a közgyűlés nevében köszönetet mond a szónoknak. 
16. Gyárfás  Elemér  dr.  szenátor, előbb német majd ma-

gyar nyelven mutat rá arra, hogy az erdélyi katholikus társada-
lom a Nőszövetségtől igazi katholikus anyákat, munkás női csa-
patot és eszményi női típust vár, amely nagy célokért lelkesíteni 
és áldozni tud. A k ö z g y ű I é s lelkesedéssel ünnepli a szónokot. 

17. Balázs Ferenc  prelátus  zárőszavaiban kifejezi  a Katho-
likus Nőszövetség megalakulásán való örömét és azon reményét, 
hogy nem lesz katholikus nő, ki e táborhoz ne csatlakoznék. 

Végül meleg szavakkal megköszönve Arad városának ven-
dégszeretetét, a gyűlést bezárja. 
Balázs Ferenc s. k. K < m" f'  Haller Jtfzsa  s. k. 

elnök. jegyző. 
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i T l i é i r f szervezkedünk  haíh.  o l a p o n ? 
Balázs Ferenc  kanonok  beszéde. 

A mexikói katholikus hölgyek 
gyászruhába öltöztek azon szomorú 
egyházüldőzés miatt, mely jelenleg 
Mexikóban dul; a színházak és 
hangversenytermek üresen állnak, 
a korzók és sétaterek ki vannak 
halva, a nők gyászruhában járnak, 
a férfiak  gyászfátyolt  viselnek. Milyen 
szép jele ez az Egyházhoz való 
erős ragaszkodásnak, a lelkek egye-
sülésének megkapó képe. Fájdalmas 
helyzetük nem hagyja érintetlenül 
sziveinket sem. Szentséges Atyánk 
XI. Pius pápa elrendelte, hogy éppen 
a mai napon a katholikus világ 
minden templomában nyilvános 
imádságot végezzenek, hogy ka-
tholikus testvéreink a próbát kiállják 
s szenvedő Egyházunk az ellenség 
támadásából győztesen emelkedjék 
felül. 

Mi is mélyen tisztelt közgyűlés 
összegyültünk e napon Aradon, 

a vértanuk  városában, 
hogy a templomban végzett imád-
ságunk után mondjuk el a Crédot, 
hogy hitvallomást tegyünk katho-
likus hitünkről s Egyházunk iránt 
való ragaszkodásunknak adjunk ki-
fejezést.  Vallomást teszünk Krisz-
tusról: »Te vagy Krisztus, az élő 
Istennek Fialt Te pedig isteni 
vagy Krisztusnak alkotása, katho-
likus Egyház, mert Isten hozott 
létre Téged és Istennek a lelke 
éltet. Aki ismer Téged, élete leg-
nagyobb szerencséjének vallja, hogy 
Te vagy lelkünk hazája. Ha becses 
előttem a nép, melynek Isten gond-
viseléséből tagja vagyok, ha drága 
nekem a föld,  amelyben atyáim 
csontjai porladoznak, ha szeretem 
földi  hazámat, Téged is szeretlek 
katholikus Egyház, mint lelkem 
anyját, ujjá szültél kegyelmeddel, 
az isteni igazság ismeretére tanitasz, 
isteni eledellel táplálsz és az örök 

élet reményével töltesz el s a 
zsoltáros szavaival mondom: »Ha 
elfeledkezem  Rólad oh Jeruzsálem 
(katholikus Egyház), legyen elfeledve 
jobb kezem, torkomhoz ragadjon 
nyelvem, ha nem emlékezem meg 
Rólad, ha nem teszlek Téged fő 
vigasságomnak.c — És ez a mi 
»Credo«-nk, ez a mi imádságunk 
nem üres szó, hanem maradandó 
alkotása a mai napnak: a Katholikus 
Nőszövetség megalakulása. Katho-
likus alapon való szervezkedésünk, 
szent hitünk, intézményeink védel-
mére, hogy ezzel elhárítsuk a gyászt, 
mely minket is érhet, vagy, hogy 
előre megedzük lelkünket, hogy 
erős hittel állhassunk szembe; katho-
likus alapon szervezkedünk az 
erkölcs és nemes cselekedetek 
mezején a közjó, a társadalom leg-
nagyobb értékeinek támogatására, 
mert kultura, irodalom, népnevelés, 
munkásmozgalom, méltányosság és 
szeretet csak lombozat, virág, gyü-
mölcs a fán,  de mindez csak élet-
erős fán  teremhet, melynek egész-
séges a törzse, ép a gyökere és 
termőerejü a talaja. A szociális és 
kulturális hatásokat csak a vallásos 
élet s az ezzel összenőtt keresztény 
erkölcs termelheti; ha e fát  sor-
vadni engedjük, virágot, gyümöl-
csöt nem várhatunk tőle. 

.Talán  \okon veszik tőlünk 
sokan, hogy katholikus  ala-

pon s\en>e\kedünk, 
hogy hitünket egyedül legitimnek 
tartjuk, de ha igazságosak akarnak 
lenni irántunk, akkor ezt nem 
róhatják fel  hibául, csak termé-
szetesnek találhatják. Mert mi egyéb 
a katholicizmus, mint az egyetemes-
ség és egység hangoztatása, nem a 
közöny, hanem a legteljesebb dog-
matikai összhang és tekintély alap-
ján ? Ha erről lemondunk, meg-
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szűntünk katholikusok lenni. A fele-
kezetek beérhetik azzal az állás-
ponttal, hogy mindegy ki milyen 
keresztény felekezetet  köv>:t, a 
katholicizmus nem alkudhatik meg 
ezzel a közönnyel, mert abban a 
pillanatban lemond szilárd és egy-
séges elvéről. Mi katholikusok ép 
ugy meg vagyunk győződve a 
katholicizmus igazságáról, mint akár 
Istennek a létéről. 

s aţt  kívánni  tőlÜ7ik,  hogy 
mondjunk  le a katholicitás 
elvéről  s ismerjük  el  egyen-
rangúnak a közönyösség  el-
vét,  annyi volna,  mint  akár 
istentagadásra  s\ölilani  fel 

minket. 
Ha ezt a katholicizmus lényegé-
ből folyó  felfogást  vallási ellen-
feleink  megértenék és megértették 
volna a múltban, sok keserű és 
igaztalan vádaskodás némult volna 
el. Ez nem annyit jelent, hogy 
türelmetlenek legyünk; azt sem 
jelenti, hogy más vallású test-
véreinkkel ne törekedjünk lehetőleg 
békében élni, sőt velük együtt 
működni a közös ellenséggel, az 
istentagadáísal és keresztényellenes 
destrukcióval szemben; de jelenti 
igenis, hogy befelé  magunk számára 
szilárdan ragaszkodunk az »Una 
sancta, catholica et apostolica 
ecclesiac-hoz, az egy, katholikus és 
apostoli Anyaszentegyházhoz. 

Akár az evangéliumot forgatjuk, 
akár az egyháztörténelmet, akár a 
való világban nézünk körül, akár az 
Egyház és felekezetek  életében, 
mindig arra az egyre jutunk vissza, 
hogy elvfeladás  nem fér  össze a 
Krisztus alapította kereszténységgel. 
A kereszténység eredetileg is csak 
katholicizmus volt. Az egyetemesség 
a kereszténységnek egyik legszebb, 
legértékesebb disze s lényeges 
atributuma. A komoly és nagy 
erkölcsi eredményeket a világtörté-
nelemben csak az egység és álta-
lánosság hozta létre. A katholicizmus 

mindig hiven ápolta és védte az 
általánosság szent grálját, a modern 
pogányság soha sem szürömlött 
keresztül a katholicizmus dómjának 
érctetején s nem folyt  be a szent 
hajóba sem átheizmus, seni moder-
nizmus, sem racionalizmus, semmi 
divatos, ami az ősi hittel meg nem 
egyez. A változó divatok, a vallási 
bizonytalanság és elmosódottság, a 
ma Krisztust Istennek valló, holnap 
még történelmi létezését is meg-
tagadó kapkodás itt hiába keresnek 
bebocsátást. 

Nem akarom más vallásit test-
véreim őszinte jó szándékát, akár 
hazafias  érdemeit kétségbe vonni, 
csak a saját katholikus öntudatunk 
felébresztésére  és megerősítésére 
kivánom kifejteni  azt, hogy miért 
éppen a katholicizmus és katholikus 
hitélet az, amitől mindenekelőtt 
mélyreható és következetes meg-
újhodást várunk a Katholikus Nő-
szövetség megalakulásánál? Min-
denekelőtt azért, 

mert a katholicizmus  soha-
sem alkudott  meg és  nem is 
alkusaik  meg soha a destruk-

cióval. 
Sokszor szemünkre vetik, hogy mi 
maradiak konzervativek vagyunk, 
nem uszunk az árral, nem alkuszunk 
a modern divatokkal. Amit vádként 
emlegetnek, az a katholicizmus 
büszkesége és legszebb védelme. 
A kathojicizmus éppen azért, mert 
konzervatív, nem indul napi bál-
ványok után, neki a fehér  fehér,  a 
fekete  fekete  ma is, tegnap is, 
holnap is. A katholicismusnak soha-
sem imponált a felvilágosodás  és 
szabad gondolat jelszavával való 
handa-bandázás; a katholicizmusnak 
tételei és dogmái vannak, melyekhez 
ragaszkodva felismeri  a divatos jel-
szó megett rejlő hitárulást. Még 
pár évtized előtt is mennyire ma-
gára maradt elveivel, mikor az 
egyházpolitikai tőrvények a köny-
nyelmü elválások és házasság-
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kötések ellen emelte fel  szavát s a 
keresztény politikai szervezkedés 
szükségességét sürgette s szembe-
szállt a szabadkőművességgel és 
az áldemokraciával. Azóta meny-
nyire beigazolódtak aggodalmai. A 
katholicizmus kiközösítéssel sújtotta 
és üldözte a párbajokat, gúnyt és 
csipkedést kellett elszenvednie s 
ma ki az, ki ezt józan ésszel el 
nem Ítélné. A katholicizmus egyedül 
küzdött ingadozás nélkül a nemzet-
pusztitó egykerendszer ellen, amely-
nek protestáns és racionalista tudó-
sok bevallása szerint is egyetlen 
hatásos megakadályozója a katho-
likus gyóntatószék. — A katho-
licizmus semmiféle  formában  nem 
tett hódoló nyilatkozatot a forra-
dalomnak s nem nevezte a kommu-
nizmust a Názárethi tanítása igazi 
megvalósításának ; ezért üldözte első 
helyen a destrukció s üldözi ma is, 
mert az egység és vallási legitimitás 
hitvallása. 

Valóban mennyivel erősebben 
állana szembe a kereszténység a 
mai destruktív áramlatokkal, ha 
egységes volna s védekezésében 
s offenzivájában  nem gátolná a 
keresztények vallási széthúzása; ha a 
destruk.ió nem találna szinte minden 
sakkhuzásban szenvedélyesen buz-
gólkodó szövetségesekre éppen a 
»keresztények« között. A felekezeti 
viszály csakugyan a legmélyebb 
sebe társadalmunknak, ezen akad 
meg minden eleven és egységes 
keresztény sikraszállás. De a fele-
kezeti viszályt s magát a felekezeti-
séget nem a katholicizmus teremtette 
meg. Ha követtük volna mindnyá-
jan Krisztus imáját az utolsó va-
csorán: „Add  Uram,  hogy mind-
nyájan egyek legyenek,'1  ha követ-
tük volna Szent Pál intelmét, »hogy 
a hivek ugyanazt mondják és 

ugyanazt higyjék mindnyájan s ne 
legyenek közöttük szakadások«, ma 
nem volna felekezeti  kérdés, ma 
csak két tábor küzdene: a keresz-
ténység és a destrukció. De reméljük, 
hogy nincs messze az idő, mikor 
a tőlünk akaratuk ellenére elidege-
nített s ellenünk ezer fogással 
idegessé hangolt testvéreinknél is 
módosul a helyzet s higgadt meg-
fontolás  és belátás tör utat, mert 
kereszténység eredetileg annyi mini 
katholikus: »Keresztény a vezeték-
nevem, katholikus a keresztnevem.» 

Ezekben akartam rámutatni, hogy 
miért szervezkednek katholikus nő-
egyesületeink katholikus alapon. 
Mert nekünk arról letérni nem lehet, 
mert ez hittagadás volna, mert a 
katholikus alapon való szervezkedés 
felölel  minden munkát, melynél 
üdvösebbet más keretek között sem 
tudnak felmutatni.  Ha mi először 
vagyunk a kegyelem és természet 
rendje szerint katholikusok, multunk 
és jelenünk eléggé igazolja, hogy 
hazafiság  és fajszeretetben  épp ugy 
megállottuk a helyet, mint azok, 
kik első sorban vallják magukat 
ilyeneknek. Ez az alap nem aka-
dályoz bennünket, hogy megértő 
testvéri kézzel és támogatással jut-
tassunk diadalra minden olyan 
törekvést és nemes szükségletet, 
mely mindnyájunknak közös kincse, 
egyforma  érdeke s melynek meg-
valósítása a meggyőződés és hit-
elvek feladása  nélkül közös táborba 
szólít. 

Midőn a Katholikus Nőszövetség 
megalakulására, annak áldásos mun-
kájára Isten áldását kérem, az Ur 
Jézus imájának szavait ismételve, 
add Uram, hogy mindnyájan egyek 
lehessünk, az alakuló közgyűlést 
megnyitom. 
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Üdvözlő  táviratok. 
A Nemzetközi Katholikus Nőszövet-

ség távirata: 
Amsterdam,  1926. julius 29. 

Egyesülésüknek  szívből  örvendünk. 
Legjobb kivonatainkat  küldjük. 

Nemzetközi  katholikus 
Nőszövetség  elnöksége. 

A Katholikus Német Nőszövetség 
távirfltfl  • 

Achen, 1926. julius 29. 
A Német  Katholikus  Nőszövetség  nagy 

örömmel köszönti  a Romániai Katholi-
kus Nőszövetség  alakulását  és szivből 
kíván  minden  jót. Erezzük  Önökéi  való 
testvéri  egységünket  a katholikus  vallás 
szeretetében  és erejében és a nő ügyéért 
való gond  vállalásában.  Reméljük  a si-
keres  együttmüköáést.  Levél megy. 

Dr. Oerta Krabbel, 
a Katholikus  Német  Nőszövetség  elnöke. 

c/L  szatmári  püspökség  körleveléből. 
. . . A temesvári Szociális Nővérek Társulata Románia minden 

katholikus szervezetét és a katholikus egyesületekbe nem tartozó katho-
likus nőket a Katholikus  Nőszövetség  szervezetébe óhajtja tömöríteni. 

Ez az egyesülés nem szándékozik a már meglevő női egyesületeket 
megszüntetni, vagy önkormányzatukat befolyásolni,  hanem csak össze-
köttetést — szellemi kapcsolatot — akar létesíteni a hitbuzgalmi, karitatív 
és társadalmi céllal működő katholikus egyesületek közt. 

Tapasztalatból ismerve azt az erőt, amelyet a tisztán katholikus 
egyesülések képviselnek: szíves örömest rendelem el, hogy a nfdő  pap-
ság a szociális nővérek ezirányu megkereséseinek tegyenek eleget és a 
már létező katholikus női egyesületeket (Oltáregylet stb) csatlakozás 
végett jelentsék be a Szociális Nővérek Társulatának (Timişoara, Bonnaz-
ucca 10.) és elrendelem, hogy e Szövetség javára évenkint egyszer 
(Jézus Szive-vasárnapján) templomi gyűjtés rendeztessék és a befolyó 
összeg az egyházmegyei hivatalba megküldessék 

A közgyűlés óta a csanádegyházmegyei apostoli kormányzó ur 
körlevélileg ajánlotta az egyházmegye a katholikus nőegyesületeinek a 
Katholikus Nőszövetségbe való belépését, a szatmármegyei püspöki kör-
leveléhez hasonló értelemben. 
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o h o p u n k ! 
Lovich Ilonka  beszéde. 

A Katholikus Nőszövetség meg-
alakulásának ünnepi óráiban az Ur 
Jézus imája jut eszembe. Az utolsó 
vacsorán igy könyörgött apos-
tolaiért : 

— „Nemcsak  őéretlök  imádkozom 
Atyám, hanem azokért  is, kik a\ ő 
s\avokra hinni fognak  a\ én  nevem-
ben. Hogy  mindnyájan  egyek  le-
gyenek. Mint  te, Atyám, énbennem 
vagy és  én  tebenned,  ők  is egyek 
legyenek  bennünk, hogy elhigyje  a 
világ,  hogy te küldöttéi  engem. A 
dicsőséget,  melyet  nekem adtál,  vajuk 
árasztottam,  hogy egyek legyenek, 
amint  mi egyek vagyunk. En őben-
nök és  te énbennem.  Hogy  tökélete-
sen eggyé  legyenek  s megismeiye  a 
világ,  hogy te küldöttéi  engem és 
hogy szereted  őket,  amint  engem sze-
rettél  ... Es megismertettem  velők 
nevedet  s meg fogom  ismertetni,  hog y 
a szeretet,  amelyikkel  engem szerettél, 
bennök legyen  és  én  őbennök." 

Mielőtt a Golgotára ment, hogy 
szent vére hullásával pecsételje meg 
az emberi nem nagy, mély közös-
ségét, igy imádkozott szeretteiért. 
Mint utolsó akaratát, hagyta ránk 
üzenetét: Hogy  mindnyájan  eggyé 
legyetek. 

Oly sokáig nem értettük Őt! Ta-
gadtuk a testvériséget. Századok 
kellettek, mig az Istenétől és ön-
magától elszakadott ember ráébredt 
a nagy közösségre s kinyújtotta 
remegő kezét a másik ember után. 
Az emberiség tudat alatt megérett 
Krisztus gondolatára. Jött a szervez-
kedések  kora. Egyének tömörültek 
s lettek egyesületek.  Egyesületek haj-
lottak egymáshoz és lettek szövetsé-
gek. S mert „az emberi lélek ter-
mészeténél fogva,  keresztény" (sőt 
katholikus!), az Ő lelkét hordozták 
tetteikben azok is, akik nélküle vagy 
ellene emelték fel  a zászlót. Nem is 
tudták, micsoda ősvágy üzi őket 

egymás szivére : Hogy mindnyájan 
eggyé legyetek . . . 
, Mi, akik tudatosan hordozzuk az 

Ő gondolatát, mi is egymás kezét 
kerestük. Az egyén egyesületet kí-
vánt, az egyesület szövetségre vá-
gyott, hogy meghatványozott alkotó 
erőben nyilatkozzék meg régi élete. 
Napról-napra nőtt és egyre nő a 
közösségek száma, mivel fölismer-
tük a nagy összetartozás mély és 
boldogító erejét. 

Egy megszületendő közösség első 
megmozdulása ez a mai ünnep. Tör-
ténelmi pillanat előtt állunk: Ro-
mánia összes katholikus  nőegyesii-
letei  nyújtanak  ma testvér-kezet  egy-
másnak. 

Oly sokfelé  dolgoztunk, Oltár-
egyesületben, Mária-kongregáció-
ban, leánykörben, leányklubokban, 
szociális szervezetekben. 'Minden 
egyesülésünk más-más tipusu - ez 
a hitéletet mélyíti, az a társadalmat 
gyógyítja; ez karitatív munkában 
fárad,  annak nagy szociálpolitikai 
célok nyílnak a szeme előtt — és 
mégis, kettőben egyek vagyunk 
valamennyien: 

Közösségünk lényege Krisz-
tus . Benne egy a nézésünk, 
egy az utunk és egy az akarásunk. 
Egy a cél, mely világit nekünk. Egy 
a dogmák szilárd alapja, egy az er-
kölcs, amelyért küzdünk és egyek 
a kegyelmi erők. Egy a Lélek,  aki 
bennünk él — hiszen katholikusok 
vagyunk. 

A költő idézi az elhagyatott gyer-
mekek karát, akik belesirják a sö-
tétbe : Anya kell! Mi is halljuk az 
ezerhangu kart: néma szenvedők 
eltompult szivéből, rongyos kisgye-
rekek ajkáról, nagyvárosi cseléd-
szobába került kicsi parasztlányok 
melléből, eltorzult, fiatal  életek pa-
naszából és a népek szivének tompa 
dübörgéséből morajlik fel  a kórus: 
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Anya kell. Anya kell. Nemcsak fizi-
kai — lelki  anyák kellenek. És mi 
megyünk, hogy anyák legyünk — 
liisz nő'i vagyunk valamennyien. 

Nők és katholikusok: keressük 
egymás kezét. 

Nem félünk,  hogy sokfélék  va-
gyunk. „Sokféleségben  rejlik az erő. 
Oly gyenge volna a mi közössé-
günk, hogy csak az egyformákat 
tudná egyesíteni? És nem tudná 
harmóniába felmagasztali.i  a sokfé-
leséget ? Ha így van, zúzzátok szét 
a mi közösségünket." — (Quardini). 

Egymásban és egymással keres-
sük a tökéletességet. Amiben elfo-
gult, szűken látó az egyik, abban 
tágítsa, jobbítsa a másik. Mélyül-
jünk egymás tapasztalatában s hat-
ványozzunk egymás erejét. Hogy 
„egymáson csiszolódjunk, mint a 
kavicsok". 

Szövetséget  akarunk. Hogy a 
sok kicsi tüz egy nagy tü/zé lob-
banjon össze. Ez a nagy tüz na-
gyon világit. Megvilágítja élesen és 
tisztán a katholikus nőmozgalom 
nagy problémáit. Fényénél közös 
szempontokat látunk, közös és uj 
utakat. De melegít is a tüz. Melegít 
a gondolat, hogy minden határban 
vannak drága nőtestvéreink, akikkel 
édes-egy az akarásunk. 

Nőszövetség  kell nekünk. Do-
kumentuma annak, hogy nőnek 
lenni érték. Hogy női lényünk ki-
alakítása a legnagyobb küldetésünk 
a földön.  Fellobogása annak az erő-
nek, mely az Istenanyában égett s 
kifejeződése  intézményeinkben a 
lelkeket megjobbító női szeretetnek. 

Katholikus  Nőszövetség kell. 
Mért éljünk szerte-hullva, mikor hiv 
az egy akol melege? Kinek oltal-
mába helyezhetjük szövetségünket, 
hogyha nem Péter sziklája tövébe? 
Az Egyházban Knsţtus  él — az a 
Krisztus,  aki vérét ontotta minden 
emberért. A régi liturgikusok ma-
gyarázata szerint a bor azért fejezi 
ki oly szépen áldozatát, mert sok 

szőlőszemből sajtoltatott ki. Sokan 
egyek vagyunk vére hullásában, az 
Ó győzelmet biztosító örök szere-
tetében. 

Katholikus  Nőszövetség  kell 
nekünk. Ma megszületik. Nem kí-
vülről jön és nem idegenből, mi 
magunk alkotjuk és mi leszünk a 
hordozói. Élni fog  addig, amig mi 
akarjuk. 

A család sem erőszakolt, idegen 
keret, hanem édes kifejezője  az apa, 
az anya, a gyermek mély közös-
ségének. 

Nagy kézfogás  ez ma, testvérek. 
Meleg kezünk szárazföldeken,  ten-
gereken át keresi a sohasem látott, 
más beszédű testvérek kezét. És 
keressük a mieinket „Hogy  mind-
nyájan egyek legyenek". 

A Nemzetközi  kath. Nőszövetség 
megalakulásunk órájában íme üd-
vözöl minket. Állomása ez az óra 
annak a nagy találkozónak, mely-
ben a világ összes asszonyainak 
szive dobban össze Krisztusban. 

Egy nagy közösség szép találko-
zásán bucsuzóul így kiáltott a kö-
zösség lelki vezére: Álljatok fel, 
testvérek. Jobbról és balról min-
denki fogja  meg az egymás kezét. 
Mi mindig együtt vagyunk, mert a 
mi közösségünk „a szeretetben van". 

Ez ünnepi órában én is azt mon-
dom nektek: Lélekben álljatok fel. 
Köszöntsétek méjy tisztelettel ezt az 
uj közösséget. És lélekben fogja 
meg jobbról-baliól mindenki az egy-
más kezét. Azokét is, akik messze 
vannak, azokét is, akiket még so-
hasem láttunk, de akikkel egyesit a 
hit és az erkölcs védelme. Akikkel 
együtt küzdünk Krisztusért.  A mi 
közösségünk a szeretetben van. Mi 
már örökre összetartozunk. Sok 
szőlőszemből sajtolt drága Bor, 
Krisztus  vére, szentelj meg minket. 
" Az idők lelke szólit s mi jövünk, 

mint uj, hatalmas  egész.  Szólj Uram, 
hogy mit tegyünk érted. Legyen 
nekünk a Te igéd szerint. 



Alapszabályok ismertetése. 
A Katholikus Nőszövetség alapsza-

bálytervezetének összeállításánál az elő-
készítő bizottságot kettős szempont 
vezette. Olyan kereteket akart adni, 
amelyek a fejlődést  és növekedést ne 
akadályozzák és ugy akarta azokat beál-
lítani, hogy minden iráfnyu  kath. női 
tömörülés (h-itéleti, szociális, ifjúsági) 
egyenlő jogok alapján vegyen részt a 
Szövetség kormányzásában. 

Minden alapszabály magában véve 
holt betű, ha csak azok akik számára 
íródott, lelkük szeretetével életet nem 
lehelnek bele. 

Abban a reményben, hogy megérté-
sükkél megteremtik a lelkét, terjesztem 
a tervezetet a ín. t. közgyűlés Hé. 

Cím : Romániai Katholikus Nőszövetség. 
S z é k h e l y e : Oradea. 
P e c s é t j e : Kereszt. Romániai Katho-
likus Nőszövetség körirattal magyar 
és román, német \és román nyelven. 
Az alapítás évszáma: 1926. 
J e l v é n y e : Fehér mezőben arany kei-
reszt : In hoc signo vinces körirattal. 

I. A Szövetség célja, 
Románia térületén a kath. nőmoz-

galom egységes irányítása. Ezért szel-
lemi központ és összekötő kapocs akar 
lenni Románia valamennyi katholikus 
nöegyesülete között. 

1. hogy a katholikus női ideálnak 
kialakulását az egyéni életben, a csa-
ládban, a kenyérkereseti pályán és a 
közéletben elősegítse. 

2. hogy hathatósan képviselje a női 
érdekeket a katholikus világnézet alap-
ján erkölcsi, szociális, gazdasági és jogi 
téren. 

3. hogy tanulmányozza a katholikus 
világnézet szempontjából mindazon, a 
nőket érdeklő kérdéseket, melyeket a 
kor fejlődése  felvet  s ezekre vonatkor 
zólag a katholikus női társadalomnak 
tájékoztatást adjon. 

4. hogy biztosítsa a katholikus női 
tábor egységes eljárását. 

II. Eszközök. 
Gyűlések, előadások, kurzusok, ta-

nulmányi utak, szociális iskola, szociális 
akadémia, folyóiratok,  könyvtárak, in-
tézmények és a már jóváhagyott alap-
szabállyal létesített egyesületek bekap-
csolása, illetőleg ilyenek létesítésének 
kezdeményezése és előmozdítása. 

III. A Szövetség fenntartása. 
A Katholikus Nőszövetség anyagi 

forrásai: 
1. Alapítványok: 

a) alapító tagsági dijak, 
b) hagyatékok. 

2. Gyűjtések és önkéntes adományok. 
3. Tagsági dijak. 
4. Különböző vállalatokból befolyó 
jövedelmek. 

A Szövetség ezen anyagi eszközeiről 
külön e célra szervezett gazd|a£ági' 
bizottság gondoskodik. 

IV. Tagsá£. 
1. Alapitór, 
2. rendes- és 
3. pártoló tagok. 
Alapitó tagok azok, kik egyszer,-

smindenkorra 1000 Leit befizetnek  a 
Szövetség céljaira. 

Rendes tagok a katholikus inői egyej-
sületek, szociális szervezetek,, ifjúsági-, 
munkásnő- és leányvéddmi egyesületek. 

Pártoló tagok azok a katholikus 
nők, akik nem egyesületek utján óhaj-
tanak csatlakozni és évi 10 Lei 'tag-
sági dijat fizetnek. 

V. Szakosztályok. 
A csatlakozott egyesületek a Ka-

tholikus Nőszövetségnek következő 
szakosztályait alkotják: 

a) H i t é l e t j s z a k o s z t á l y : 
melybe a hitbuzgalmi egyesületek, il-
letve azok női tagjai tartoznak. 

Féladata a vallásos élet fejlesztése  a 
liturgia szellemében. 

b) S z o c i á l i s - k a r i t a t í v s z a k -
o s z t á l y : melynek tagjai a Szociális 
Missió Országos Szervezete és az ösa-
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szés kath. társadalmi és jótékony 
nöegyesületek, illetve azok női tagjai. 

Feladata: 1. a szociális, vallás-erköl-
csi, kulturális, politikai, gazdasági, nö-
mozgalmi, 2. a karitatív munka tanul-
mányozása és végzésé. 

c) I f  j u s á g i s z a k o s 2t á 1 y : mely-
nek tagjai a Kathcliküs Lcányklubok ,C3 
a különböző katholikus leányegye;ü-
letek. 

Feladata, hogy a leánvifjuságot  társa-
dalmi helyzetének megfelelőleg  egyéni, 
családi cs szociális szempontból ekV 
készítse az életre. 

d) M u n k á s n ö S z a k o s z t á l y : 
tagjai a katholikus munkád- és tiszt-
viselőnő szakszervezetek. 

Feladata a szellemi és fizikai  munkát 
végező nó vallási, erkölcsi, kulturális és 
gazdasági érdekeinek biztosítása és v<V 
delme. V I . Kormányzat. 
1. A Szövetségi Tanács. 
A S z ö v e t s é g i T a n á c s t a g j a i : 

1. A Szövetség elnökasszonya, 
2. A Szövetség igazgatónője, 
3. A Szövetség egyházi tanácsadója, 
4. A Szövetség főtitkára, 
5. Szakosztályi elnökök, 
6. Szakosztályi titkárok, 
7. A főpénztáros,  1 
3. Ellenőrök, I k 
9. Az egyes munkaágak vezetői, 
10. Tanácsadó tagok, 
11. Hivatalból tagjai a Kongregációk 

mindenkori romániai titkára, Szent Fej-
renc Harmadik Rendjének igazgatója 
és az Erdélyi Katholikus Népszövetség 
igazgatója: 

A Szövetségi Tanács tagjai — az el-
lenőrök és tanácsadó tagok kivételével 
— alkotják! a Szövetség jgazgató$4gát. 
2. A közgyűlés. 

A közgyűlést alkotják az alapító, 
a rendes és pártoló tagok. 

Szavazati joggal az alapitó- és ren-
des tagok bírnak. 

A jogi személyek tagisági jogait a 
közgyűlésén a törvényes képviselők 
vagy igazolt meghatalmazott gyakorolják. 

VIL Kormányzati hatáskör. 
1- A Szövetségi Tanács tagjainak ha-
tásköre : 

1. A Szövetség efaiökasszonya  elnököl 
a közgyűlésen és a Szövetségi Tanács 
ülésein, az igazgatónővel együtt képvi-
seli a Szövetséget harmadik szemé-
lyekkel és hatóságokkal .szemben. 

2. A Szövetség igazgatónője az elj. 
nökasszonnyal együtt irányitja a Szö-
vetség szellemi és anyagi ügyeit, utalr 
ványozhat a Szövetség pénztárából 
10.000 Léi erejéig, azonfelül  a Szövet-
ségi Tanács jogosult utalványozni. 

3. A Szövetség egyházi tanácsadója 
irányitja és ellenőrzi .a Szövetségnek 
az Egyház Szellemében .val̂ ó jniiködését. 

4. A főtitkár  jníndenben segítségére 
van az elnökasszonynak1 és igazgató-
nőnek, gondoskodik a határozatok végr 
rehajtásárcl és minden jrásbeli munka 
elvégzéséről. Egyben a (központi iroda 
vezetője. 

5. A szakosztályi elnökök az egyes 
szakosztályokat irányítják. 

6. A szakosztályi (titkárok a szakosz-
tályok írásbeli és külső munkáit végzik. 

7. A főpénztáros  a Szövetség pénzé-
nek megfelelő  elhelyezéséről gondos-
kodik az elnökség jitasitága szerint és 
vezeti a pénztári haplqt. ! 

S.  Az ellenőrök negyedévenkint 4tr 
nézik a pénztárt «és a közgyűlésnek 
jelentést tesznek. Az (ellenőrök egy* 
ben a gazdasági bizottság tagjai is. 

9. A 'munkavezetők Jeladata az egyps 
szakosztályok keretein belül a {szük-
séghez képest beállított munkaágak 
gyakorlati vezetése. 
' 10. A tanácsadó tagok tanácsaikkal 
segítségére vannak az elnökasszonynák 
a Szövetség irányításában; egyikük a 
Szövetség jogi tanácsadója. ( 

A Szövetségi Tanács évenkint 2 reni» 
des gyűlést tart. 

Az igazgatóság és .ellenőrök jogait 
és kötelezettségeit a Jogfi  (személyekről 
szóló törvény Szabályozza. | i 
2. A közgyűlés. 

Cvenkint legalább jegyszer ţaft  a Kai-
tholikus Nőszövetség közgyűlést, ptnely 
határozatképes, ha a csatlakozott egyefr 
sületek közül legalább eggyel itöbb 
mint n fele  képviselteti magát azon. 



VIII. A tisztségek betöltése. 
A Szövetség elnökasszonyát a Szö-

vetségi Tanára előterjesztése alapján a 
közgyűlés választja három Icvre azon 
katholikus nagyasszonyok közül, kiknek 
gyakorlati hitélete példaadó. 

A Szövetségi Tanács többi tagját 
szintén a közgyűlés választja ugyani-
csali három évre, kivéve a Szövetség 
egyházi tanácsadóját, akit a nm. róm. 
kath. püspöki kar nevez ki. 

Egyéb határozatok. 
A jelen alapszabályokban külön fiem 

szabályozott kérdésekre a jogi (szeţ-
mélyekre vonatkozó törvény irányadó. 

IX. Föloszlató. 
A Katholikus Nőszövetséget föloszr 

lathatja a nm. róm. kath. püspöki kar: 
1. ha az alapszabályban jelzett cél-

nak nem felelne  meg, vagy pedig ipz 
Egyház szellemével ellenkező Anükör 
dést fejtene  ki, 

Ha az összes nőszövetségi egyesü-
letek számának 9/< része a kiküldöttek 
utján titkos szavazással megszüntej-
tés mellett van. 

Föloszlatás esetén a Katholikus Nő-
szövetség vagyonával katholikus hőt» 
védelmi célokra a nm. k-óm. kath. püs-
pöki kar rendelkezik. 

jj£©zzászéíás©L 
... /4  kath.  Nőszövetség  hitbuz-

galmi szakosztálya  részéről 
Csergő  Benedek,  hittanár,  mint 
a női  Mária-Kongregációk  meg-
bízottja  : 

A Kath.  Nőszövetséget  a ha-
ladás  parancsa, az idők  szava te-
remtette  meg. Mi csak porszem 
vagyunk a fejlődés  vastalpai alatt. 
Sorsunk is a porszem sorsával 
azonos: elsöpör a földről  a ha-
lál szele. De jönnek mások utá-
nunk . . . s a Nőszövetség áldást 
hozó munkáját a jövő fogja  dicsérni. 

Van sok nő-egyesületünk, me-
lyek külön-külön szép eredmé-
nyeket tudnak felmutatni,  de 
küzdésük guerilla harc, munká-
juk részletmunka. Nekünk pedig 
egész munka kell, mert feladata-
ink, veszélyeztetett értékeink 
közösek és egész munkát igényel-
nek. A guerilla csapatokat egy-
séges vezényszó ala össze kell 
vonni, a részletmunkákat össz-
pontosítás által eredményesebbé 
öntudatosabbá kell tenni. A Kath. 
Nőszövetség vállalja ezt a fel-
adatot, koncentrálja az erőket, 
irányit, vezet, bátorit és szakosz-
tályai keretében minden erejével 
dolgozni fog  az alapszabályokban 

megjelölt gyönyörű cél megvaló-
sításáért. 

Mint első és legfontosabb 
szakosztályhoz, a hitbuzgalmi 
szakosztályhoz, óhajtok hozzá-
szólni. 

A hitbuzgalmi szakosztály pro-
gramja : A hitélet  mélyítése,  az 
Egyházzal  i>aló  együttélés  a liturgia 
szellemében. 

A kath. nő tudja, hogy mit 
köszönhet a kath. Egyháznak' és 
csak természetes, ha program'm-
jának első pontja: együtt élni az 
Egyházzal. Mert az Egyház az 
Ur Jézus földi  jegyese — aki te-
hát az Egyházzal él együtt, az 
az Ur Jézussal él együtt. — Aki 
az Egyházzal együtt él, aZ mun-
kájához, kitartásához, a jó uton 
való megmaradáshoz az Egyház 
kegyelemszereib'ől akarja meríte-
ni az erőt, de — hálából — meg-
osztja az Egyház minden gond-
ját, bánatát, örömét és küzdel-
meit — segíteni akarja az Egyhá-
zát intézményeiben és törekvé-
seiben egyaránt. 

Aki az Egyházzal együtt él, az 
a diadalmas kath. világnézetből 
az utolsó pontig le akarja vonni 
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a konzequenciákat öntudatosan, 
"bátran, törhetetlen akaraterővel, 
lankadást nem ismerő kitartással. 
-l'.s  szükség  van ma a konsequenciák-
nak világos  és  határozott  megfogal-
mazására, ma, amikor annyi ellen-
séges  szellemi,  kulturális,  szociális 
és  ethikai  áramlat  tépi  a kath. 110 
értékeit. 

Nem azt kérdezem én ebben 
a pillanatban, hogy lehet-e csat-
lakozni az ilyen nagy jelentőségű 
'összefogáshoz,  hanem azt mon-
dom, hogy a nem csatlakozás, Is-
ten ezen uj napszámába való be 
nem állás, bün a kath. gondolat 
ellen. — És ne kérdezzük azt, 
hogy a Kath. Nőszövetség meg-
tudja-e valósítani a kitűzött pro-
grammját, hanem adjuk oda a 
Nőszövetségnek minden jó gon-
dolatunkat, minden munkaked-
vünket és minden imádságunkat 
s .akkor a célt máris elértük. 

Ezért tisztelettel bejelentem a 
következőket: 

A kolozsvári hitközség üdvözli 
a Kath. Nószövetséget és a hit-
község keretei között működő 
Oltáregyesület és Rózsafüzér  tár-
sulat általam bejelenti a Kath. 
Nőszövetséghez a csatlakozást. 

Továbbá mint a Kolozsvárt 
1926. julius 4-én tartott női kongre-
gánista kongresszus megbízottja 
bejelentem a kongresszus határo-
zatát: A romániai női Mária-kon-
gregációk örömmel veszik tudo-
másul a Kath. Nőszövetség meg-
alakulását és egyhangú lelkese-
déssel csatlakoznak. 

Ugyancsak  a hitbuzgalmi 
szakosztály  részéről,  német' 
nyelven a német tagok  nevében, 
Mayer  Ker.  János,  szentszéki 
tanácsos, ujaradi  plébános: 

Milton elveszett paradicsomá-
ban egy hymnussal köszönti a 
világosságot. így akarom én is 

köszönteni a kath. nők alakuló 
szövetségét. A mai nap forduló 
pont, a melyen lelkesedéssel, bá-
torsággal és szeretettel egyesül-
nek területünkön a kath. nők az-
2al a kimondott céllal, hogy a 
hitnek világosságát az élet min-
den nehézségébe belevigyék és a 
saját lelkükben kitartással ápol-
ják. 

A modern nézetek ködében és 
éjszakájában a női lélek intuitív 
erejével észrevette, hogy a mo-
dern tanok minket a nyomorból 
és bajból nem tudnak kiszabadí-
tani. Ellenkezőleg. Minél többet 
igér nekünk a felvilágosodottság, 
annál komplikáltabb és nehezebb 
lesz az élet. A gyermekek kora-
vénültekként élvezik az életet és 
letörnek félúton.  A családi kö-
telék napról-napra lazul. Ezernyi 
válás és szoktalanul sok öngyil-
kosság döbbenti meg az embert. 
A modern próféták  mindent ígér-
nek és semmit sem váltanák be. 

Ezért akarja a kath. nők szö-
vetsége a hit világosságát és Is-
ten békéjét elvinni mindenhová: 
a családba ugy. mint a társadalmi 
élet minden nehézségébe és az 
embereket meggyózni arról, hogy 
nem modern szólamok és vize-
nyős altruizmus, hanem a kath. 
hit ereje fogja  a mai kor nehéz 
szociális bajait orvosolni és ben-
nünket megint harmonikusan el-
igazítani az élet nehéz feladatai-
val szemben. 

A szociális szakosztály  ré-
szérő/ Simon Berta, v. polg. 
isk.  igazgató,  mint a Szociális 
Misszió  Országos Szervezeté-
nek főtitkára: 

Hozzászóló rfímutat  ezen szak-
osztály célkitűzésére: a Katho-
likus Nőszövetség szociális szak-
osztálya a hitet tettekre akarja 
váltani, tettekben akarja kama-
toztatni. Utal arra a tényre, hogy 



jótékonykodó egyesületeink ed-
dig külön-külön, a szociális érzék 
cs az anyagi erő hiányos volta 
miatt főképpen  caritativ munkát 
végeztek. Szociális intézményeink 
alig-alig vannak. Mivel azonban 
remélhetjük, hogy most létrejövő 
egységünk által eleget tehetünk 
nagy társadalmi feladatainknak, 
jobban, mint eddig; hozzászóló 
felsorolja  azon közvetlen teendő-
ket, melyeket a szociális szakosz-
tály az egész Katholikus Nőszö-
vetség érdekében és keretei kö-
zött vállal, s melyeknek sike-
rét viszont az egész Szövetség 
együttműködésétől reméli. Ezen 
legközelebbi tennivalók: 

Valamennyi összekapcsolódott 
egyesüleben egy közös sţelle 
met, egy egységes,  szilárd  világné-
zetet  kell kialakítani, hogy elő 
ne forduljon  egyetlen egyesüle-
tünkben sem megalkuvás a kath. 
Egyház bármely tanításával, sem 
az összeütközés kath. egyesüle-
tek között. 

Fel kell ébreszteni a társada-
lom minden rétegében a szociá-
lis  érzéket,  hogy mindenki lássa 
meg önmaga méllett embertársát 
és annak bajaiban akarjon köte-
lességszerűen segíteni. Mivel a 
nő inkább a jelen embere, a nőt 
a jövőt átfogó  ismeretek fáraszt-
ják: azért kell a nőt a szociális 
intézmények létesítésiének nagy 
szeretetére ránevelni. 

A legjobb eszköz a szociális ér-
zék felébresztésére  a kurzusokon 
való komoly részvétel, komoly 
tanulmányutak és a hivatásos 
iszociális munkások és a szociális 
nővérek felemelő  példája. 

És itt volna a Nőszövetségnek 
egy fontos  feladata:  egy kath. 
ház létesítése, a hol kurzusok, 
gyűlések lelkigyakorlatok és idő-
vel a szociális iskola is helyet ta-
lálnának. Addig is, mig a szociális 
iskola megvalósulna, egy nagyobb 

pénzösszeg volna szükséges, 
mellyel lehetővé lehetne tenni, 
hogy tehetséges nők a kurzuso-
kon és külföldi  tanulmányutakon 
résztvehessenek és megszeretve a 
szociális munkát, egész életüket 
annak a szolgálatára szenteljék. 

A szociális továbbképzésnek 
egyik nélkülözhetetlen eszköze: 
a szakkönyvtár. Ennek a létesíté-
se és szakkönyveknek leforditta-
tása, folyóiratok  megrendelése, 
szintén a Nőszövetsiég szociális 
szakosztályának képezi fontos 
feladatát. 

A fentemlitettekkel  szoros kap-
csolatban van a portómentes le-
velezés és a kedvezményes vas-
úti igazolvány. Ha ezt a Nőszö-
vetség kieszközölni, az önképzés-
nek nagy könnyebbségére lenne. 

A szociális munkáknak végre-
hajtói leginkább tanítónők, hiva-
talnoknók, és munkaképes nyug-
díjas nők. Ezeknek' szociális tevét 
kenysége nagyon meg lenne 
'könnyítve, ha otthonokat létesít-
hetne a Nőszövetség, s ha még 
ezeknek vezetését szociálisan kép-
zett, kath. világnézettel biró nő 
irányítaná, nyert ügyünk volna. 

A szükséges összeget gyűjtés-
sel  is elő lehet teremteni, csak-
hogy az ilyenirányú gyűjtést a 
katholikus egyesületek támogas-
sák szívvel-lélekkel. 

A nő állampolgári nevelése, a 
szavazati jogért való küzdelem a 
Nőszöv. szociális szakosztályának 
szintén igen fontos  munkája vol-
na, mert a nő politikai, gazdasági 
és erkölcsi függetlensége  csak 
törvényes uton biztositható. 

Fentiekhez csatolva azon óha-
ját fejezi  ki, támogassa a Nőszö-
vetség a Leányklubot, hogy az 
idősebbek nyomdokaiba szociáli-
san képzett, jellemes nemzedék 
lépjen. 



Az ifjúsági  szakosztály_  ré-
széről:  Simó Emilia dr.,  mint 
a Leányklubok  Orsz. Szövet-
ségének  alelnöke. 

A romániai kath. «Ifjúsági  moz-
gaIom« nevében örömmel üdvöz-
löm a Románfai  Kath. Nőszövet-
ség megalakulását. 

Mi — katholikus Leányklubok 
lelkesedéssel csatlakozunk ezen 
Nőszövetséghez és örvendünk, 
hogy mi is tagjai lehetünk. So-
kat remélünk ezen szövetségtől, 
épen azért , mivel tudjuk, hogy 
nem jelent oly ujabb egyesületet, 
amely csak uj terheket akar re-
ánk róni, vagy tevékenységünket 
fogja  szétforgácsolni,  hanem el-
lenkezőleg: ez összes erőink 
egységesítése lesz, együttmunkál-
kodás általános nagy célunk — 
a nőmozgalom  '— érdekében. Ez 
a Nőszövetség lesz az a mozga-
lom, mely egybekapcsolja ösz-
szes női szervezeteinket és min 
uj, egészséges vérkeringés áthat-
ja a társadalmi élet minden réte-
gét. Meg kell mozgatnia minden 
katholikus nőt, hogy az egyesek, 
a család és a nép lelkében Krisz-
tus országát épitse. Tulsjdonké 
pen ez a célja minden hitbuzgal-
mi egyesületnek, kongregáció-
nak, Leányklubnak és a Szociál s 
Misszió Szervezetnek is. Ebből a 
szövetségből nem hiányozhatik 
tehát a megszervezett katholikus 
leányifjuság,  sőt teljes lelkesedé-
sével és tettrekészségével részt 
kell vennie a munkában. 

Ha a nőmozgalom  a krisztusi 
világnézetet akarja az élet köz-
pontjába visszahelyezni, akkor 
tiszta világnézetű és okos szo-
ciális érzékkel biró női tipust 
kell nevelnie. Ezt pedig csakis 

olyan erős ifjúsági  szervezkedés-
sel érhetjük el, mely szervezet a 
Nőszövetség védelme és vezeté-
se alatt, ennek külön szakosztá-
lyát képezi. 

A lelkesen megindult ifjúsági 
mozgalom három év alatt szép 
eredményt ért el: 26 klub mű-
ködik különböző városokban, s 
mintegy másfél  ezer leány dolgo-
zik mindnyájunk közös céljának, 
a nőmozgalomnak érdekébén. 

Mégis, bár az Ur Istennek há-
lát adunk az ifjúsági  mozgalom 
eddigi eredményéért, — még nem 
szabad megállanunk. Nem nyu-
godhatunk meg addig, amig tud-
juk, hogy városokban és falvak-
ban ezer meg ezer leánytestvé-
rünk várja nehéz életküzdelmé-
ben segitő kezünket és szerete-
tünket, hogy a Krisztus országá-
ba vezető utat megtalálhassa. 

Arra kell törekednünk, hogy 
minden igazságot és boldogságot 
szomjúhozó leánytestvérünket a 
Ieányifjusági  mozgalomban egye-
sítsük. Ezt pedig csakis a Kath. 
Nőszövetség oldalán, az ő hat-
hatós támogatásával valósithat-
juk meg. Ettől a Nőszövetségtől 
reméljük törekvésünk megvalósí-
tásához az erőt és bölcs vezetést, 
valamint mi is ifjú  lelkünk lán-
goló lelkesedésével, hűséggel aka-
runk mellette állani mindig. 

Azon szent meggyőződésben, 
hogy a mai egyesülésben nagy 
erő rejlik, a Leányklubok Orszá-
gos Szövetsége igazgatónőjének, 
Künnle llusnak nevében be-
jelentem, hogy a kath. Leányklu-
bok ifjúság!  mozgalma örömmel 
üdvözli a Romániai Kath. Nőszö-
vetséget és lelkesedéssel csatla-
kozik hozzá. 
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A Katholikus Népszövetség és a Nőszövetség. 
Szilágyi M Dózsa, az Erdélyi Róm. Kath. Népszövetség Igazgatójának beszéde. 

Nemcsak n gépek, hanem a goiic 
dolatok is mozgatják az életet. 

Némely gondolat egész századon, 
nemzedéken tud Uralkodni, népmo^-
galmat irányit, forradalmat  szit. 

A s z ö v e t s é g e s z m é j e a ko r -
s z e l l e m v i l á g í t ó s u g a r a . Eb-
ben t a l á l k o z i k a Nép- és Nő-
sz ö v e t s ég. 

Mindakettö az erÖK koncentrációja 
— tömegirányitásra, nevelésre. 

A tömeg vezettetni ;akar; óriási súlya 
van. Alkothat vagy rombolhat: attól 
függ,  micsoda .erők dolgoznak benne. 

Vannak szervező és bomlasztó erők. 
M i n d k é t S z ö v é t s é g az é p i t ő 

e r ő n e k s z e l l e m i t e m p l o m a . 
Vannak eszmék, van ragályo; tömeg-

mozgalom, amelyek a nóböl is fórra,, 
dalmi furiát  tudnak teremteni. 

A bolsevizmus a józan földmivelót 
is a vörös zászló megittasult kator 
nájává tette. 

A N é p s z ö v e t s é g és a iNő^ 
s z ö v e t s é g e g é s z s é g e s g o n d o -
l a t o k n a k i n s p i r a t o r a . 
• Az emberiség sorsa és tragédiája, 
hogy mindig á szélsőségek közt ha-
lad'. Az abszolutizmus és a féktelen 
forradalom,  a kizárólagos egyeduralom 
és a felelősségtelen,  [kapkodó tömeg-
uralom, a zsarnok kapitalizmus és a 
karhatalmi kommunizmus, a cinikus 
atheizmus és a fanatikus  hivés közt 
ingadozik. 

Korunk egyik szélsősége, hogy ki 
akarja kapcsolni tmindenből: a tudo-
mányból, művészetből, gazdaságból a 
természetfeletti,  világító és erősítő élet-
elveket. Saját erejére akar támaszkodni, 
eget nem akar ismerni. 

Pedig ^ragadjátok el az emberektől 
az eget és követelni fogják  a földet." 

Azért hangzik a ki nem elégíthető, 
tehát jogtalan szenvedélyek földrengés-
szerű moraja, mert minden művészet, 
tudás, győzelem közepette boldogtalan 
az emberiség. 

De szélsőség az is, ha valaki csak 
felfelé  néz, mintha nem földön  járna, 
ha valaki a XX. században csak a te-
meték vagy zárdák zsoltáros magányá-
val akarna segíteni, vha valaki csak 
imára kulcsolná kezét és az alkotás ön-
tevékenységére nem lépne rá. 

Túlzás lenne, ha valaki a vakmerő 
Istenbizalommal tehetetlenül dobná ma-
gát az események hullámaira, ha va-
laki a gazdasági érők fontosságát,  er-
kölcsi világra kiható erejét nem mér-
legelné. 

A N é p s z ö v e t s é g és N ő s z ö -
v e t s é g e v a n g é l i u m i fénnye.1 
és erővel szövi á t a v a l ő életet. Az 
eget és a földet,  az imát és a tevékeny-
séget, az Istent és az embert, a lelket 
és az anyagot törvényes összhangba 
hozza. 

Ezt a gondolatot fejezi  ki a katho-
likus szó, amely nem szűk, felekezetir 
eskedó látókör, hanem tiszta erkölcsi 
világot sugárzó létfeltétel,  amely az 
egyéni és társadalmi 'haladás .biztos 
alapja. 

Korunk másik túlzása a kizárólagos 
ságra törekvő, nyers faji  sovinizmus, 
amely mindenkit legázol, lelkiismeretbe 
tör és az oltárig tolalfodük. 

A katholikus gondolat csak embert 
ismer, lelket keres. Vezércsillaga a 
pasztoráció és ennek a faji-  öntudatot, 
nyelvet alárendeli, mert elsősorban er-
kölcsi rendbe tartozunk. 

Mind'akét Szövetség ezt a kiegyen-
lítő erőt akarja köztudatba tenni. Mind-
kettő Isten- és emberszeretet Szövet-
sége. 

Mindkét Szövetség csak akkor lesz 
értékes, ha van biztos,, élő és éltető 
központjuk, kiépített szervezeteik, 
amelyek a nevelő gondolatokat köz-
vetítik. \ 

Legyen mindkét intézmény szellemi, 
erkölcsi, gazdasági nagyhatalom és szol-
gálják látható, érezhető [tényekben a 
társadalmi újjászületés szent Ügyét. 
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Mit vár Erdély társadalma ; 
Gyárfás  Elemér dr. 

A Katholikus Nőszövetség meg-
alakulásával nagyszabású akció indul 
útnak hatalmas keretekben. 

Ezt az utnakindulást ujjongó 
szívvel üdvözli az egész katholikus 
társadalom, mely bizakodva vár ez 
akciótól uj összefogást,  jelentős 
erőgyarapodást, telkekből kiömlő, 
lelkekbe átáradó, lelkeket össze-. 
forrasztó  meleg, tüzes krisztusi 
szeretetet. 

Erdély katholikus társadalma ezer 
sebből vérzik és ezer gyengeségben 
sínylődik. 

Megriasztott  katholicizmus ez 
és tájékozatlan  katholicizmus és 
széthulló  katholicizmus. 

Megriasztott  katholikusok  va-
gyunk, mert csak pár éve vágott 
végig rajtunk a nagy világkatasztrófa, 
melyet a fajgyűlölettől  fűtött  nem-
zetek hatalomvágya zúdított a vi-
lágra. Az Egyház hiába állította 
szembe a nemzeti államok minden-
hatóságának pogány elméletével az 
örök igazság tanait, hiába hirdette 
az emberek testvériségét és hiába 
esdette le évről-évre a pünkösdi 
tüzes nyelveket, azt az egyetlen 
nyelvet, amelyet eredetre és szár-
mazásra tekintet nélkül egyaránt 
megértenek a médek és perzsák, 
arabok és sziriaiak. A magukat 
szuverénnek valló modern államok 
gőgje és hatalomvágya nem akart 
korlátokat elismerni, fékevesztett 
mozdonyokként törtek egymásra s 
zúzták össze generációk kultúrá-
jának alkotásait. 

A nagy összecsapás törmelékei 
ma is még ránehezednek a mel-
lünkre. A nagy összecsapást előidéző 
faji  sovinizmusok téves, bűnös 
idealógiája ma is lenyűgözi a lel-
keket, elnémítja ajkunkon a testvéri 
szót, bénává teszi testvérünk felé 
kitárt ölelő karunkat, megriaszt és 
terrorizál, hogy beleszorítson minket, 

i Katholikus Nőszövetségtől. 
szenátor beszéde. 
magasabb elvi alapon álló katlio-
likusokat is az egymás ellen fel-
sorakozó faji  sovinizmusok gyűlö-
letet lehelő hadseregeibe. 

Nem szabad többé megriadnunk 
és nem szabad többé megenged-
nünk, hogy a soviniszta terror meg-
keményítse a szivünket testvéreink 
iránt. Tudnunk kell azt, hogy az 
Isten azért tette különböző nyel-
vüekké a népeket, hogy mind-
egyiknek kultúrájából a maga nagy 
igazságainak örök értékeit csiholja 
ki, de a kulturák különbözőségének 
csak addig van létjogosultsága, mig 
ilyen valódi erkölcsi értékeket tud 
kitermelni és egyiküknek sem lehet 
semmiféle  jogcíme ahhoz, hogy uj 
értékek termelése helyett más kul-
turák meglévő értékeit elpusztítsa. 

Az egymásratörő faji  sovinizmu-
soktól megriasztott erdélyi katho-
licizmusnak tehát vissza kell  adnunk 
mindenekelőtt önbizalmát,  hogy 
hinni tudjon újra a keresztény  szere-
tetnek  faji  ellentéteket  legyőző  hatal-
mában, hogy ne húzódjék vissza 
megriadva a kuckóba, hanem lépjen' 
ismét elő, tárja ki szeretettel karjait 
mindenfaju  és nyelvű testvérei felé 
s ne féljen  attól, hogy kitárt karjai 
alól elragadják erszényét vagy tőrt 
döfnek  oldalába, mert a szeretet a 
legbiztosabb, legyőzhetlen páncél! 

Honnan vegye a faji  sovinizmu-
soktól. megriasztott erdélyi katholi-
cizmus ezt az erős páncélt, ezt a 
bizó és bizalmat keltő, legyőz-
hetetlen szeretetet? 

A katholikus  nőknek,  anyáknak, 
hitveseknek  szeretettől  égő  szivéből, 
akiknek szeméből annyi könnyet 
sajtolt már ki a fajgyűlölet  s akik 
saját édes anyanyelvükre tanítva 
gyermekeiket, meg tudják érteni és 
katholikus szívvel tudják szeretni 
azt a másik katholikus édesanyát, 
ki szintén a saját édes nyelvén 
tanítja gügyögni gyermekét! 



Tájékozatlan  katholikusok  rá-
nyitni:. 

Csábitós képeket s tetszetős el-
méleteket csillogtatnak elénk lel-
kűnktől idegen irók és tudósok s 
kívánatosnak és kényelmesnek lát-
szó, taposott útra hívogatnak lelki 
problémáinkkal nem törődő gyakor-
lati emberek. 

A kezdeményezés, a célkitűzés a 
közélet minden terén mások kezében 
van. Mi tanácstalanul állunk meg 
az előre kijelölt utak előtt s nem 
tudjuk, hogy melyiken induljunk 
meg Csak azt látjuk, hogy egyik 
sem a mi utunk s bármelyikre 
lépün k, eltérünk a saját irányunktól. 

Nekünk azonban nem irányt 
tévesztett, még csak nem is irányt 
kereső, hanem iránytmutató  katho-
liciţmusra  van szükségünk! 

A közélet különböző terein kész-
ségesen, őszinte lojalitással és 
barátsággal együttműködünk a ve-
lünk egysorsu, egyérdefcü,  azonos 
törekvésű egyénekkel és tömegekkel. 

De a magunk céljait magunk 
akarjuk kitűzni. A magunk útirányát 
magunk akarjuk megszabni. Nem 
akarunk többé idegen mankókra 
támaszkodni, sem idegen szekerekre 
kapaszkodni és nem akarjuk többé 
idegen utakon vonszoltatni magun-
kat idegen célok felé! 

Azokat az intézményeket, szerve-
zeteket, munkaeszközöket s ha kell 
harci fegyvereket  is, melyekre éle-
tünk s fenmaradásunk  érdekében 
létszükségünk van, magunk akarjuk 
megteremteni,  a magunk szántára 
akarjuk megtartani  s a magunk 
katholikus  lelkének  virágaival  akar-
juk felékesíteni. 

Hogy ezt megtehessük szorgos, 
dolgozó Mártákra van szükségünk, 
akik gondoskodnak és aggódnak, 
szeretettel végeznek jelentéktelennek 
látszó részletmunkát s tehermente-
sítik az első arcélben küzdő harco-
sainkat. 

Eleket  a technikai  segédcsapatokat, 
ezt a sok-sok szorgos, dolgozó 

Mártát várja másodsorban  a katho-
likus  társadalom  a Xős  követségtől. 

Széthulló  katholikusok  vagyunk. 
Benneéltünk egy nagy országos 
szervezetben, melynek meg voltak 
minden munkakörre saját szervei 
és vezető emberei, gazdagon fel 
voltak ruházva mindenféle  intéz-
ményekkel s évszázados munkával, 
az egész organizáció egységesen 
irányított céltudatos együttműkö-
désre volt megszervezve. 

A váratlan történelmi átalakulás 
elvágta a szálakat, melyek egy-
mással és a régi központtal össze-
fűzték  egyes intézményeinket. S 
ennek hiányában már szó sem lehet 
egységes vezetésről. A régi köz-
ponttól elszakadva, mindegyikük 
saját tengelye körül kezdett körfor-
gásba. Egyházmegyék és szerzetes-
rendek, hitközségek és iskolák, 
egyletek és társulatok felbomlott 
szervezettel, összekötő kapocs nélkül 
hullottak ide át s itt idegenül 
néztek egymásra. 

S amig lassan egymásra eszmél-
tünk és érlelgettük a tömörülés 
nagy müvét, a mindig éber «ellen-
séges ember», a Szentírásnak e 
konok, céltudatos magvetője sem 
maradt tétlen s felnövekedő  veté-
sünkben a jó buza mellett ott láttuk 
és látjuk nagyranőni a féltékeny-
kedés, bizalmatlanság, irigykedés 
dúsan tenyésző konkolyát is. 

Az ezer nehézséggel küzdő 
Erdélyi Katholikus Státus s a még 
mindig gyermekcipőkben járó Nép-
szövetség erejüket meghaladó erő-
feszítéssel  igyekeztek s igyekeznek 
előbbrevinni az összefogás  s egy-
séges szervezés nagy ügyét. Egészen 
természetes, hogy éppen e két 
intézményünk működése ellen vetik 
a legtöbb gáncsot mindazok, kiknek 
törekvései a mieinkkel ellentétesek 
s az erőszak és fenyegetés,  a guny 
és bizalmatlanság minden fegyverét 
nekiszögezik azoknak, kikben a 
katholikus szervezkedés irányítására 



erőt, képességet és elszántságot 
látnak. 

Mi, akiket a kötelesség e mun-
kában az első arcvonalba szólított, 
ugy érezzük magunkat néha nagy 
elhagyatottságunkban, mint az el-
sülyedt erdő helyén elterülő Oyil-
kostóból itt-ott kimeredő csonka, 
száraz fatörzsek;  társtalanul és 
lombtalanul állunk ki a közönynek 
mindent elborító vizéből. 

Kiáltó szavunk nem hallszik el 
oda, hova szólunk; intencióinkat 
félremagyarázzák;  emberi gyönge-
ségek kiélezésével mesterséges ellen-
téteket szitanak sorainkban; csele-
kedeteinket olyanok bírálják meg, 
kiknek erre Semmiféle  jogcímük 
nincsen s bírálják tudatos rossz-
hiszeműséggel; lelkes és bátorszavu 
vezetőinket háttérbe szorítják a 
közélet minden vonalán; a saját 
intézményeink képviseletére is ők 
erőszakolnak ránk sorainkból szürke, 
jelentéktelen, nem kombattáns katho-
íikusokat. 

Széthulló, szétszórt, széthúzó 
katholicizmus vagyunk. Energiánk 
jelentős részét egymással való ki-
csinyes versengésekben emésztjük 
fel  s nem tudjuk reánk várakozó 
nagy történelmi  hivatásunkat  betöl-
teni,  míg sorainkban meg nem 
teremtjük a lelki  egységet,  az értelmi 
egységet,  a s\erve\et  egységét  s a 
vezetés  egységét. 

Ezért epedve vágyakozik a szi-
vünk lelkes Máriák után, kik a 
legjobb részt tudják választani, 
némán oda tudnak ülni a Mester 
lábaihoz és szeretettől átitatott 
lélekkel tudják átvenni tőle taní-
tásait. Kik nem kérdeznek, nem 
aggodalmaskodnak, nem bírálgatnak, 

hanem szeretnek. Akiknek áhítatos, 
lelkesült arca elnémítja az irigy-
kedés és féltékenység  konkolyhintő 
szavait. Akiknek tiszta tekintete s 
őszinte ragaszkodása bizalmat önt 
a küzdőkbe s tiszteletet diktál rá 
mindenkire ügyünk s annak harcosai 
iránt. 

Ilyen  lelkes,  lelkesülő  és  lelkesítő 
Máriákat  vár harmadsorban  a 
katholikus.  társadalom  a katholikus 
Nős\övetségtől. 

Szivemből köszönöm Önöknek a 
katholikus társadalom nevében, hogy 
ezt a gyönyörű akciót beindították, 
e legszebb jövőjű szervezetet meg-
alapozták. 

Köszönöm Önöknek a küzdők, 
a küzdelemben verejtékezők, a küz-
delemben már-már leroskadok ne-
vében azt a nagy-nagy segítséget, 
melyet Önök e szervezettel ügyünk 
szolgálatába állítanak. 

Teljes tudatában vagyok annak 
az óriási erkölcsi erőnek, amit a 
katholikus nők képviselnek s egé-
szen átérezve akciójuk jelentőségét 
s megbecsülhetlen értékét, felkiáltok 
én is az írás szavaival: „Erős  as\-
s\onyt ki talál?  Becses, ő,  mint  a^ 
a kincs, ami messzi vidékekről  való!" 

Legyenek meggyőződve róla, 
hogy mi, a katholikus közélet nap-
számosai, hődolatos tisztelettel vesz-
szük körül a katholikus nőt, kinek 
„erősség  és  ékesség  öltözete"; 
jól tudjuk, hogy „csalárd  a kedves-
ség  és  hiu a szépség"  s ezért „az 
Urat  félő  asszonyta  dicsérjük, kiben 
„bt\ik  férjének  s\iveu és „felnőnek 
fiai  és  igen boldognak  hirdetik  őtu 

és aki „nevetni  fog  aţ utolsó  napon 
(Példabeszédek könyve. 31. 10-30.) 

A jó Isten áldása kisérje nemes 
törekvéseiket. 

A Nőszövetség alakuló gyűlése Márla-Radnán záródott le augusztus 
2-án, amikor az idezarándokolt munkatársak, számszerint 150-en, Balázs 
Ferenc prelátus vezetése mellett felajánlották  a Nőszövetséget a Bolds. 

Szűznek s közös szent áldozással esdették rá Isten áldását. 
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A katholikus  közvélemény  a Kath.  Nőszövetségröt. 
A Katholikus Nőszövetség érdekében tudomásunk szerint »A Nap* 

hivatalos közlönyön kívül a következő katholikus lapok cikkeztek, önkéntes 
támogatást nyújtva az ügynek: az »Erdélyi Tudósító* (Brassó), 1925. 
novembertől, az eszme megindulásától kezdődőleg a Nőszövetség meg-
alakulásáig csaknem minden számában ; az alakuló gyűlésről a IX. évf. 
29. sz. hoz részletes tudósítást. »A Szabad Szó* (Szatmár) propaganda-
cikket, a «Vasárnap* (Arad), X. évf,  15.,şz.. a »Mária Kongregáció* 
közlöny (Kolozsvár), IV. évf.,  1- 2. sz., az »Őrszem<« (Nagyvárad), VI. évf., 
30. száma az alakuló közgyűlésről tudósítást hozott. 

Katholikus  Nőszövetség  kiépítése. 
A Katholikus Nőszövetség kiépítésére nagyszabású prograrnot 

tűzött maga elé elnökségünk, de bármily nagy is,' kell hogy tudjuk 
megvalósítani, mert erőforrásunk  a krisztusi szellem és mert megvaló-
sítására az egész kulturvilág öntudatos katholikus asszonyai egyesültek. 

Az alakuló közgyűlésen a Kongregációk, hitbuzgalmi egyesületek, 
a Szociális Szervezetek, tártadalmi egyesületek, és a Leányklubok által 
körülbelül húszezer rendes tag jelentette belépését. Biztosra vehető, 
hogy az egyházmegyei főhatóságok  körleveleinek eredményeként, de az 
eszme megértéséből is, rövidesen csatlakozni fognak  az összes katholikus 
nőegyesületek és a nem kimondottan női kath. egyesületeknek összes 
női tagjai. Legalább .pártolótagként pedig minden öntudatos katholikus 
nőt táborunkba várunk. 

Minden beindítandó akciónknál erőt fog  önteni az egyesekbe* a 
tudat, hogy mögöttük erőteljes, szervezett tábor áll s a közös program 
szerinti eljárásaiknak e tábor súlyt és tekintélyt fog  biztosítani. 

Azáltal pedig, hogy a Nemzetközi Katholikus Nőszövetséghez tarto-
zunk, világmozgalomba kapcsolódunk bele. A Nemzetközi Kath. Nőszö-
vetség magában foglalja  csaknem minden kulturállam kath. nőtáborát. 
Most már a mi táborunkat is. Alakulási éve 1912., a tagok száma több 
mint tizennyolc millió, Fővédnöke a pápa Őszentsége. 

Az egyesfiietek  érdekeit, önkormányzatát és az önálló jelleg 
szerint való továbbfejlődését  biztosítják a következők: 

1. B i z t o s í t j a magának a Szövetségnek jellege. „Szövetség" 
az egymás mellett átlóknak összefogását  jelenti; nincs szó tehát egyik 
csoportnak a másikba olvasztásáról. 

2. Biztosítja az a tény, hogy a Katholikus Nőszövetség nem 
egyesület, mely a meglevő egyesületek fölé  helyezkedik, hanem moz-
galom, mely i z egyesületek közt összekötő kapocs akar lenni, hogy 
valamennyinek érdekeit előmozdítsa (I. köv. közlemény). 

3. A Szövetség alapszabályzata az egyes egyesületeket szak-
osztályokba csoportosítva, mindegyiknek egyenlő jogokat, a külön mun-
katéren támogatást, a közös akciókban arányos munkamegosztást biztosit. 

4. Biztosítja az egyenlőséget az a gyakorlati elv is, mely szerint a 
szövetségi elnöknőt 2z egyes szakosztályok köréből 3 évenként fölvált-
va és lehetőleg sorrendben fogják  választani. Az első közgyűlés az 
elnökasszonyt a hitéleti szakosztályból választotta, mint a nagyváradi 
„Úrnők Mária-Kongregációja" prefektáját. 
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Ml a különbség az egyesület és a mozgalom között? 
Az egyesület h e l y i érdeket szolgál, 
a mozgalom általános, k ö z ö s érdekeket ; 
az egyesület v é g z i a helyi hitbuzgalmi és jótékonysági munkát, 
a mozgalom érzéket, készséget, k ö z s z e l l e m e t fejleszt  a mun-

kához ; 
az egyesület oşszetartja tervszerű együttműködésre az egyeseke t , 
a mozgalom ugyancsak e célból összetartja az e g y e s ü l e t e k e t ; 
az egyesületek s z e r v e i a kath. hit és a krisztusi szeretet társa-

dalmi megnyilvánulásainak, 
a mozgalom a v é r k e r i n g é s az egyes szervek között. 
A helyi alakulatok: kongregációk, oltáregyletek missziószervezetek, 

társadalmi és jótékony egyletek stb. mindannyian inkább egyesületi jel-
legűek. A Katholikus Nőszövetség: mozgalom. 

Ne okozzon félreértéseket  az, hogy kimondottan katholikus 
alapon szervezkedünk. A közgyűlési megnyitó beszéd, a többiek is eléggé 
kifejtik,  hogy nekünk csak katholikus alapon, az Egyház szellemében 
lehet szervezkednünk. 

A katholikus szervezkedéseket XIII. Leo pápa körlevelei indították 
be a mult század végén. Az egyes államok katholikusai bülönböző mér-
tékben tartották magukat a körlevelekhez. Voltak államok, ahol a katho-
likusok józanabbnak, eredményesebbnek gondolták az általános keresztény 
alapon való szervezkedést. Voltak, akik a hit egyszerűségével az utolsó 
pontig hűek akartak lenni Egyházunkhoz. 

És most, mi az eddigi évtizedek eredménye? Talán azok vannak 
előnyben, akiknek az általánosan keresztény elv miatt nagyobb területük 
volt? Nem. Hanem a világszerte elismert legnagyszerűbb szervezettség 
Hollandiáé, amely ország legszigorúbban tartotta magát az Egyház irányí-
tásához s talán az egyetlen állam, ahol igazán életképes és erős a katho-
likus munkásmozgalom. És félre  ném ismerhető, hogy az egyházi vezetés 
elfogadása  a szervezés sikerével egyenes arányban áll másutt is, mindenütt. 

Hogy pedig ehhez a kimondottan katholikus mozgalomhoz való 
csatlakozástól, társadalmi tekintetek miatt ne féljetek,  íme egynéhány érv: 

1. Aki katholikus, az természetszerűen kell, hogy tagja legyen a 
katholikus nők egys€gének. 

2. Amint nem sérti a felekezeti  békét a?, aki vallását tartva a tem-
plomban megjelenik, ugy nem sérti az sem, aki vallását az életben is 
gyakorolva, hittestvéreivel fönntartja  a kapcsolatot. 

3. A felekezeti  békét nem a gyávasággal, elvtelenséggel, hittagadás-
sal kell megóvni, hanem vallásunk szeretet-parancsolatának teljesítésével. 

4. Ahol a közös érdekek kívánják, ott másvallásu nő-testívéreinkkel 
összefogunk  a munkában. 

5. Az önfenntartás  és fejlődni-akarás  minden élő szervezetnek a 
legtermészetesebb törekvése és legelemibb joga. Ezért gyávaságról tanús-
kodnék a katholikus nők elmaradása, rosszakaratról a más világnézetűek 
támadása még akkor is, ha Szövetségünk célja kizárólag a katholikus 
egység szilárdítása lenne. Még jobban láthatjuk azt, ha a fenti  sorok 
alapján végig gondoljuk, hogy a Katholikus Nőszövetség áldására akar 
lenni az egész társadalomnak. 
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Üdvözlő  levelek. 
(Az  alakuló  gyűlés  óta beérkezett  Ifvelek  közül  kettőt  már Hozott  a szeptemberi „Nap". 

azonban, kik  ezt nem olvashatták,  ismét leközöljük.) 
Azok kedvéért 

Német  Caritas  Szövetség  Frei-
burg, Breisgau. 

Freiburg,  1926. jut. 29. 
Rendkívül  örömmel vettük  a Romá-

niai Katholikus  Nőszövetség  közeli  ala-
kulásának  hirét. Számottevő  eredmény  ez 
és jelentős  haladásra  mutat, amit más 
országok  katholikusai  is , kétségkívül 
örömmel köszöntenek. 

A katholikus  Németország  Caritas 
Szövetsége  nevében kérjük,  fogadják  a 
Romániai Katholikus  Nőszövetség  alaku-
lásának  ünnepéhez legmelegebb  és leg-
igazabb jókivanataink  kifejezését. 

Adja  az Ur,  hogy az uj Szövetség 
hathatósan és maradandó  eredménnyel 
vihesse előbbre  a katholikus  női  eszmény-
nek és a keresztény  családnak  magasztos 
érdekeit  és igy értékes  munkával  szol-
gálhassa a nagy feladatot:  Krisztus  or-
szágának  kiépítését  a földön  és az em-
berszivekben. 

Katholikus  Caritas-iidvözlettel 

A Német  Caritas-Szövetség  nevében 

Joerger  K. 
közponii  titkár. 

Németországi  Katholikus  Nő-
szövetség,  Aachen. 

Aachen, 1926. jul. 29. 
Nagy  örömmel értesültünk,  hogy az 

oltani katholikus  nöegyesületek  kat/uli-
kus Nőszövetségben  való egyesülésüket 
határozták  el, és hogy ez az újonnan 
alakult  Romániai Katholikus  Nőszövet-
ség belép a Nemzetközi  Katholikus  Nö-
szövetségbe.  Szívből  köszöntjük  Önöket, 
s reméljük  és óhajtjuk,  hogy ez az egye-
sülés országuknak,  és főleg  a katholikus 
nők  ügyénék  előbbrevitelét  jelentse.  Két-
szeres örömmel olvastuk,  hogy országuk 

né,net asszonyai is benne vannak a nagy 
egységben. Szívből  örvendve,  testvéri  üd-
vözletünket  küldjük  mindannyiuknak  — 
mint már sürgönyünk  is kifejezi>  — és 
a hűséges,  bizalommal  telt  együttműkö-
dés  igéretét  is 

Ma,  amikor  katholikus  mozgalmunk 
— kivált  egyes körökben  — oly nagy 
erővel  ébred,  de  egy egész ellenséges 
világgal  áll  szemben, százszorosan fon-
tos, hogy egymást bútori:sák  és támo-
gassák  azok,  akik  a kulturális  és szelle-
mi életet  a hit élő  kutforrásából  akarják 
megújítani.  Kivált  nekünk,  nőknek  kell 
egymást erősítenünk.  Milyen  felemelő 
gondolat,  hogy az összes országok  ka-
tholikus  asszonyai egész erejükkel  mun-
kálják  a szent ügyet, népük megújítását 
az Egyház egészséges  szellemében!  Bá-
torsággal  tölti  el az egyéneket  és a moz-
galmakat  a biztos tudat,  hogy nincsenek 
egyedül  — mindnyájan  egyek  vagyunk 
a nagy célban, melyre törekszünk.  Ettől 
a gondolattól  áthatva küldjük  újra meleg 
köszöntésünket.  Ha  tehettük  volna, kép-
viseltettük  volna magunkat  alakuló 
gyülésükön  a Német  Katholikus  Nőszö-
vetség egyik  tagjával.  Sajnos, nem lehe-
tett,  mivel a hír  késve érkezett.  De re-
méljük,  hogy sürgönyünk  idejében  cél-
hoz ért. 

Azzal a szívből  fakadó  vágyunkkal, 
hogy kölcsönösen  sokat  hallunk  majd 
egymás működéséről,  még egyszer mele-
gen köszöntöm  mindnyájukat  — az Önök 

Dr. Oerta Krabbel-je, 
a Német  Katholikus  Nőszövetség  elnöke. 

A Magyarországi Katholikus Nőszö-
vetség is meleg hangon üdvözölte az 
alakuló közgyűlést. 
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A Nemzetközi Katholikus Nőszövet-
ség (Katholikus női Ligák Nemzetközi 
Szövetsége) leveléből: , 

A Katholikus  Női  Li-
gák  Nemzetközi  Szö-

vetsége. 
Alapszabályait  Jóváhagyta  X. 

Pius pápa Őszentsége 1913-ban 
is XI.  Pius Őszentsége 192S-ben. 

Elnökség  tagjai: 
Elnök: Madame F. Steenberghe-Engeringh. 
Titkár-pénztáros: Mademoiselle M. Romme. 
Mademoiselle M. Baers. 
Donna M. Chr. Giustiniani Bandini. 
Marquise M. Gondi Patrizí. 
Mademoiselle A. ThUrler. 
Comtesse E. Zichy. 
Alelnök: Vicomtesse de Vclard. 
Ifjúsági  szakosztály elnöke: Mademoiselle de 

Hemptinne. 
Mademoiselle K. Balfc. 
Exma Senora Da 1. Qarcia Loggorré. 
Princesse F. Starhemberg. 
Madame H. Weber. 
Miss Weadick. 

No.  521/26.  D. A. 
Utrecht,  1926. október  18. 

... Szeretném  mégegyszer  kifejezni, 
mennyire megörvendeztetett  a Romániai 
Katholikus  Nőszövetség  megalakulásának 
hire s biztosítani  Önöket  arról,  hogy a 
Nemzetközi  Katholikus  Nőszövetség  el-

nöksége  egyesíti  imáit az Önökével,  hogy 
Istentől  megnyerjék  az áldást,  ami szüksé-
ges ahhoz, hogy fiatal  szervezetük  a ka-
tholikus  ügy számára azon gyümölcsö-
ket  teremje, melyeket  tőle  várnak.  Önök-
kel  együtt  meg vagyok  győződve  arrói 
hogy a csatlakozásuk  a mi Nenzetközi 
Siö etségünkhöz  termékenyítő  hatással, 
kedvező  eredménnyel  lesz fiatal  szervez-
kedésükre  és boldog  leszek,  h i a 
csatlakozásra  vonatkozó  kérésüket  az 
elnökség  tagjai elé terjeszthetem. 

Ennek  érdekében  kérem,  küldjék  meg 
alapszabályaik  15 példányát  hiteles fran-
cia vagy német fordításban  és püspökük 
levelét,  melyben Őméltósága  jóváhagyja 
Nemze'.közi  Nőszövetségünkhöz  való csat-
lakozásukat.  Igaz  ugyan, hogy a Nem-
zetközi  Nőszövetség  alapszabályai  kikö-
tik  hogy a csatlakozást  kérő  szövetség 
legalább  3 éve kell  hogy létezzék,  de  azt 
hiszem hogy a Romániai Katholikus  Nő-
szövetségre  lehet alkalmazni  az előre-
látott  kivételekre  vonatkozó  pontját az 
alapszabály  ugyanezen paragrafusának, 
mely eltekint  ettől  a szabálytól,  ha az 
Egyház érdekében  fennforgó  szükséges-
ség esete igazo'ja  a kivételt.... 

F.  Steenberghe  Engeringh, 
elnök. 

Tájékoztatásul  a tagságra  nézve. 
A Katholikus Nőszövetséghez kétféle  módon lehet csatlakozni: 

1. rendes, 2. pártoló tagsággal. 
1. Rendes tag minden katholikus nő, aki tagja valamely katho-

likus egyesületnek, mely testületileg csatlakozik. Az eljárás a következő: 
az egyesület elnöksége Timişoara, I., Str. Lonovich 1. cimre, a Katholikus 
Nőszövetség Központjának bejelenti, hogy csatlakozni óhajt, közli a nő-
tagok számát és kéri a tagdíj beszedéshez szükséges nyugtát; esetleg 
már itt megrendeli az ismertető füzetnek  és a nőszövetségi lapnak leg-
alább egy példányát. 

A rendes tag a szövetségi közös működésben egyesülete által vesz 
részt. 

A rendes tag évi 2 (kettő) Leit fizet  a Szövetségi Központnak. 
Nem kötelező, de nagyon kívánatos, hogj minden rendes tag járassa 

a Szövetség hivatalos lapját, „A Nap"«ot, mely a tagok közt fenntartja 
a kapcsolatot és rendszeres tájékoztatást nyújt a munkára nézve. 

»A Nap* havonként jelenik meg, julius és augusztus kivételével. 
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Egy példány ára: az alaprész 5 Lei, 'Szociális Útmutató* mellék-
lettel 8 Lei. Előfizetés:  egész évre 50 Lei, 'Szociális Uttnutató* mellék-
lettel 80 Lei. 

2. Pártoló tag lehet minden kath. nő. Jelentkezni lehet: a hely-
beli csatlakozó kath. egyesületek elnökségénél,' vagy a plébánián, vagy 
levélileg Temesvárra *) 

A pártoló tag semmi munkára nem kötelezi magát. Csupán feljo-
gosítja belépésével a Szövetséget arra, hogy az ő nevében is felszólaljon 
és eljárjon vallási, kulturális, szociális, politikai, gazdasági ügyekber* s 
általában mindenütt, ahol a nőnek és általa a családnak és társadalomnak 
igazi boldogulását elő lehet mozdítani. 

Világos, hogy minél több tagot képvisél a Szövetség, annál nagyobb 
súllyal léphet fel  s annál többet tud használni. Ezért szükséges, hogy 
minden katholikus nő legalább is pártoló tag legyen. 

A pártoló tag évi 10 Lei tagdijat fizet.  (A pártolói tagdíj magasabb, 
mert a rendes tag az egyesületben is fizet  tagdijat). 

Minden katholikus nőnek, aki a szociális kérdés és a nőmozgalom 
iránt érdeklődik, figyelmébe  ajánljuk „A Nap"-ot. 

A Nap kiadóhivatala Timişoara, Temesvár, I. Str Lonovich 1. 
A kiadóhivatal közvetíti a Központhoz a tagok levélbeli jelentkezését is. 

*) addig, mig Nagyváradon, az elnökség székhelyén, a központi iroda műkö-
dését megkezdi. 
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^^éniuszunk, katholikus női közösségünk megtestesülése, elindult 
életútjára, szebben, erőteljesebben, mint eddig bármikor is láttuk: 

mert egész katholikus nőtársadalmunkat, mindazokat akiknek szive az 
eszményi törekvésekben összedobban, magába zárja. 

Ne térjetek ki előle, katholikus nők! A szeme tüzében lássátok meg, 
az eszmét! 

Évezredes sok mulasztása van a nőnek; részint a férfi,  részint a 
saját hibája miatt. 

Az Ur szava szerint azt kapta hivatásul, hogy a férfinak  élettársa 
legyen. Az élet pedig nemcsak az egyén, hanem a társadalom életét is 
jelenti. Mégis, mig az első ember, Ádám mellett már éjete kezdetén ott 
állott az első asszony, Éva, addig az emberiség életében mindmostanig 
nem jelent meg a kulturát hordozó Ádám oldalán a lekiséget adó Éva. 
Szükség lett volna rá nem egyszer. Mégis csak most ébredtünk annak 
tudatára, hogy az az ür, amely az életben olyan sokszor fáj  a lelkünknek, 
az a nőnek betöltetlen helye. De most már ráébredtünk és most a hátra-
pillantás, ne elcsüggesztés legyen, hanem ösztönzés az előre-lendülésre. 
Sokat mulasztottunk, tehát akarjunk most sokat pótolni! 

Most megindult a mi Géniuszunk. Mi indultunk meg általa női 
hivatásunk teljessége felé,  hogy odanyujtsuk szivünket Istentől adott érté-
keivel együtt, nemcsak a családnak, hanem az emberiség nagy családjá-
nak: a tásadalomnak is. Szeressük ezt a mi Géniuszunkat, szeressük a 
katholikus nőmozgalom ügyét. 

Éva hivatásával indul a nő a társadalmi életbe. De a megváltott 
Évát akarjuk, akinek lénye Mária szűzi és anyai lelkületét sugározza, 
hogy a megjelenése a társadalomban az eszményiséget jelentse. A meg-
váltott Évát akarjuk, aki a társadalom sebeire a sziénai szent Katalinok 
ihletett kezét teszi, hogy lehessen, amint szent Katalint nevezték, 
— Friedenweberin — békesség szövője. 

Ne féljetek  a mi egyeségünktől más utakon járó testvéreink! Hisz 
nincs egyéb célunk, mint Istenszeretetben égő mély, nagy emberszere-
tettel dolgozni, küzdeni, szeretni, hogy a jelennél szebb jövő épüljön 
utódainknak s a ti utódaitoknak is. 

Ti pedig katholikus nők, ne legyetek Ti azok, akik tépitek, gyen-
gititek a közös testet. Jöjjetek mind, akik Krisztus nevében jót akartok 
és legyünk ugy egyek, hogy bizalmatlanság, pártoskodás, kicsinyes vetél-
kedés, az ügy rovására való bármi önkeresés közénk ne férhessen. 

Ne féljünk  a sikertelenségtől. A mi Nőszövetségünk jelvénye a 
milviusi kereszt. »In hoc signo vinces* — »E jelben győzni fogsz*.  Az 
Ur adta ezt győzedelmi jelül a kerezténység első nagy harcában. Győ-
zedelmi jelül adja most is, kereszténységünknek minden küzdelméhez az 
Antikrisztus ellen. 

Jöjjetek! Akarjunk! és ebben a szent jelben, a kereszt jelében, a 
mi Nőszövetségünknek is minden nemes eszméje győzni fog! 
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